

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PÉNGŐ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

Rothermere válasza az üdvözlésekre

Belátható időn belül el-
következik Trianon
revíziója

Rothermere lord a következő nyilatkozatot tette a Magyar Távirati Iroda londoni levelezője előtt:

— Szívem mélyéig megindít a háladatosságnak az a számtalan megkapó jele és a nemzeti közvéleménynek az a lenyűgöző egysége, amely Magyarországon cik kem nyomán megnyilvánult. Alig hiszem, hogy egy újságírók, egyedül és önmagában valaha is bármely országban ilyen kitörésre lobbantotta volna a lelkesedést.

— Százával kapom Magyarországból a táviratokat, leveleket, hivatalos határozatokat, amelyek — ezernyi és ezernyi aláírással — mind friss reménységről tesznek tanúságot.

— Ezt a reménységet az az erőfeszítem ébresztette, amely a tapasztalat alapján teljesen tarthatatlannak bizonyult békeszerződés revíziójának elérésére irányul. — Üzenetek jönnek a nép valamennyi rétegéből — tekintet nélkül az osztályra, vallásra vagy politikai pártállásra — és ezekből az üzenetekből olyan megrendíthetetlen nemzeti összetartás csendül ki, amelynél nagyobb aligha volt valaha. — Hasonló megnyilatkozásokat kapok azoktól a magyaroktól, akik az utóállamokban, egyéb európai államokban vagy Amerikában élnek és akik a lelkesedésnek és az egységnek ugyanilyen érzelmeiről tesznek biznyságot.

— A legtöbb üzenetre személyesen fogok válaszolni, — lehetetlen azonban, hogy ezt minden egyes esetben megtegyem, amikor több ezer üzenetről van szó. Ezért a magyar sajtó útján fordulok az egész nemzethez, hogy kifejezzem legfőbb nagyrabecsülésemet cik kem barátságos fogadtatásáért és a magyar háladatosságnak rendkívül megkapó megnyilvánulásáért.

— Magyarország jövője tekintetében megkívánom állapítani hogy Magyarország történelmi hagyományai és ezeréves, folytonos nemzeti élete szilárd társadalmi és politikai alapot nyújtanak az ország fejlődésére.

— Eröss meggyőződésem, hogy belátható időn belül nem csupán az igazságosság parancsa, hanem az európai béke fenntartásának érdeke is kifogja kényszeríteni a Trianon revízióját.

— Ha eljön ez a nap, akkor Magyarország megéri, hogy korábbi területének és nemzeti lakosságá-

nak vitás részei ismét visszakerülnek hozzá, békéjükben biztosítva és megéri, hogy gazdag természeti kincseit modern alapon aknázzhat-

ja majd ki. Feltéve, hogy az ország külső és belső békének fog örüdeni, hogy lakossága szorgalmas lesz és hogy a közigazgatásban

szigorú takarékoság érvényesül: Magyarország helye a nap alatt belátható időn belül teljesen biztosítva lesz.

Siegescu József udvari tanácsost, egyetemi tanárt a budapesti ügyészség vizsgálati fogságba helyezte

Ujabb szenzáció az egyetemi klinikai panama ügyében

Budapest, jul. 18. A kir. ügyészség Siegesku József udvari tanácsost, egyetemi tanárt vizsgálati fogságba helyezte.

A klinikai panama már hónapok óta nyomozás tárgya, — de ezt a nagyszabású bűnügyet a legutóbbi napokban ugyancsak nagyszabású bűnügy — Toldy Zoltán dr. törvényszéki bíró és társai nagyszabású bűnügye levétette a napirendről. A budapesti kir. ügyészség ez ügyben lefolytatott nyomozás után a mai napon dr. Siegesku József pápai preláthus, udvari tanácsos, egyetemi ny. r. tanárt a klinikai panamában való felbujtói tevékenysége miatt letartóztatásba helyezte. Erről a szenzációs fordulatról — Baróthy Pál dr. fő-

ügyész, a budapesti kir. ügyészség h. elnöke a következő hivatalos közlést adta:

Megvesztegetés büntetével terhelt Reichenfeld József és társai ellen való bűnügyben dr. Szabó István büntető törvényszéki vizsgálóbíró a kir. ügyészség indítványára dr. Siegesku József egyetemi tanár ellen a büntető törvénykönyv 467. szakaszába ütköző és a 469. szakasz 3. pontja szerint minősülő megvesztegetés büntetése miatt felbujtói bűnrészség címén a vizsgálatot és a vizsgálati fogságot elrendelte. Nyomatékos gyanuok merültek fel ugyanis arra, hogy még 1925. év elején kiltatásba helyezett jutalékok és kedvezmények ígéretével Siegesku József dr. Szabó Bélát a tudományegyetem

gazdasági hivatalának igazgatóját szándékosan rábírta arra, hogy hivatali kötelességének megszegésével pályázat hirdetésének mellőzésével a tudomány egyetemi klinikáknak szénszükséglete biztosítása és a szerződés megkötése körül törvénytelenül járjon el. — Ezáltal Siegesku József a kincstárnak 24—28 ezer pengő között mozgó kárt okozott. — Siegesku József egyetemi tanárt a mai napon már be is szállították az ügyészség Markó-utcai fogházába.

A klinikai szállítási panamák nyomozása ezzel az aktuussal sem ért véget, mert az ügyészség a vizsgálat során ki akarja nyomozni a szállítási panamák összes részleteit. (MOT.)

Teljesen megbukott a bécsi forradalmi mozgalom

Mára virradó éjjel megszűnt a vasúti és postai sztrájk is

Seypel kancellár: „Egy államot, egy kormányt soha ártatlanabban nem rántottak bele forradalmi mozgalomba“

A bécsi forradalmi mozgalom teljes kudarcot vallott, győzött a polgári államrend. Maguk a szocialista vezérek is megriadtak a következményektől és leszerelték a forradalmi mozgalom még meglévő mellékhatását, — az általános sztrájkot. — Mára virradó éjjel megindult a vasúti forgalom és a telefon szolgálat is.

SEYPEL KANCELLÁR
NYILATKOZATA.

Bécs, július 18. Dr. Seypel, szövetségi kancellár ma a külföldi sajtó képviselői előtt az alábbi nyilatkozatot tette:

— Az utóbbi napok bécsi eseményei a legsajnálatosabb események közé tartoznak, amelyeket ez a város valaha is megért. A lakosság egy része legsúlyosabb és legtöbb áldozat

hozott, amelyre 1818 óta sor került. Egy államot, vagy egy kormányt bizonyára soha sem rántottak bele ártatlanabban ilyen mozgalomba. Ürügyül egy esküdthírségi felmentő ítéletet használtak fel, melyre a bíróságok függetlensége mellett természetesen senki befolyást nem gyakorolhatott. Hogy nincs szó osztályjelletről, az abból is kiviláglik, hogy ebben az esetben az esküdtek fele a munkásosztályhoz tartozott. A szociáldemokrata párt bizonyára nem tervezett ilyen méretű mozgalmat, azonban a forradalmi mozgalom vezetését mégis megkísérelte a maga kezébe kaparintani azáltal, hogy szakszervezetei 24 órás sztrájkot és határidőhöz nem kötött forgalmi sztrájkot kiáltottak ki. Az általános sztrájk elmúlt és a kormánynak csupán reguláris elemek segítségével sikerült az utcai tumul-

tusoknak véget vetni. A forgalmi sztrájk hasonlóképpen mielőbb véget ér s akkor majd a munka és a takarékoság terén újabb nekifeszítéssel minden bizonnyal még helyre lehet hozni azt a kárt, amelyet nemzetgazdaságunk szenvedett. Nem mondom le Ausztria jövőjébe és békés fejlődésébe vetett reményemről.

A SZOCIALISTÁK A PARLAMENTBEN AKARJÁK FOLYTATNI A SZTRÁJKOT.

Berlin, július 18. A Wolff Iroda tudósítója este fél 7-kor a következőket jelenti Bécsből:

A szociáldemokrata megbízottaknak a szövetségi kancellárral volt megbeszélésen Seypel tudomásul vette a bizalmi testület tegnapi határozatait és hozzátette, hogy ezeket a minisztertanács elé ter-

Handwritten note: Kérem, hogy a...
Kérem, hogy a...

szólt. A megbeszélés után azonnal összehívta a szociáldemokrata pártvezetőség és a szakszervezeti tanács. Megbeszélte a helyzetet és azokat a veszedelemeket, amelyekkel a mostani helyzet fenyegeti a köztársaságot és a demokráciát. — Elhatározta a pártvezetőség, hogy a szakszervezeti tanács ma estére egybehívott ülésén azt fogja javasolni, — hogy a forgalmi üzemek sztrájkját éjszaka 12 órakor fejezték be. — A szociáldemokrata párt részéről hangoztatták, hogy a párt a kormány ellen a parlamentben folytatja a sztrájkot és a párt a vérontásért a kormányt teszi felelőssé.

A SZOCIÁLISTÁK A FORGALMI SZTRÁJK MEGSZÜNTETÉSÉT HATÁROZTÁK EL

Berlin, július 18. A Wolff-iroda külön tudósítója jelenti Bécsből: — A szociáldemokrata párt vezetősége a szakszervezeti tanács ülésén azt javasolta, hogy a forgalmi sztrájkot ma éjszaka 12 órakor szüntessék meg. Beavatott körökben határozottsággal számítottak arra, hogy az ülés hozzájárul a javaslatához. Ennek az állásfoglalásnak oka azonban a délelőtti vidékről érkezett jelentésekben keresendő, amelyek arról tanuskodnak, hogy a helyzet rendkívül komoly.

Berlin, július 18. A Wolff-iroda külön tudósítója jelenti Bécsből:

— A szociáldemokrata párt vezetőségének és a szakszervezeti tanácsnak ülése csatlakozott a pártvezetőségnek a forgalmi sztrájk megszüntetésére vonatkozólag.

Bécs, július 18. Pozsonyon át jelenti a MTI: A mai gyűlés elfogadta a szociáldemokrata bizalmiférfiainak tegnap már jelzett gyűlésének határozatát. — Eszerint a gyűlés kijelentette, hogy Bécs város uccáin, a biztonság helyreállítása, továbbá a rendezettség megakadályozása életérdeke a munkásságnak. Az ülés a legerélyesebben tiltakozik a rendőrség pénteki magatartása ellen, egyidőben pedig garanciákat követel arra, hogy olyan borzalmak ne ismétlődjenek meg, amilyeneket a rendőrség szervei véghez vittek.

A tanácskozást bevezető beszédben dr. Bauer Ottó kijelentette, hogy nem helyesli azokat a dolgokat, amiket felülten elemek követtek el. Egyetlen dolgozó munkás sem helyeselheti azokat. Ezek közé tartozik a napilapok szerkesztőségének elpusztítása is. Ezután a proletárság felfegyverezése ellen nyilatkozott, ami a felszított kedélyek idején polgárháború kezdetét jelentené. Ezek folytán az új köztársasági védőőrségnek kell elhárítani hát a polgárháborút és helyre kell állítani a rendet. Dr. Bauer azt a véleményét fejezte ki, hogy a polgárság kebelében két áramlat van egymással szemben, mindenképp előt a gazdaságilag gondolkodó polgároké, akiknek a gazdasági katasztrófák elhárítása a jelszavuk és azoké, akik az eseményeket alkalmasnak tekintik arra, hogy a mások uralmát hozzák be. Ezzel szemben áll a munkásság megfontoltsága és vezetőjének az a felelősségérzete, hogy mindent elkerüljenek, ami a vérontás kiújításához vezetne.

Tűkőgyártás, Üzemcsiszolás
Épületüvegezési vállalat
Papp Gyula és Társa
Póterfia uccá 8, szám

Tirolban ellenforradalmi csapatok és a csendőrség megszállta a pályaudvarokat

A sztrájkvezetőséget eltávolították

Berlin, július 18. Innsbruckból jelentik a Wolff-irodának:

Az innsbrucki Heimatwehr a tirol tartományfőnök felhívására rendkívül megnövekedett. Ma reggel a Heimatwehr tagjai dr. Steinglet parancsnokul és dr. Stumpfot vezetőül ismerték el. A rendfenntartó s biztonsági szolgálatot most ez a testület látja el, melynek tagjai szolgálatban a polgári rendőrök jogaival vannak felruházva. Innsbruckon kívül mindenütt a Heimatwehr vette át a rendfenntartó szolgálatot. Az innsbrucki pályaudvar megszállása ma éjszaka a lapok jelentése szerint a következőképpen folyt le:

Ejjel 2.15 órakor a pályaudvar előtti térre alpesi vadászok vonultak fel gépfegyverekkel, hegyi tüzérrel és egy század Heimatwehrrel együtt. A pályaudvart körülvették és a katonaság védelme alatt mintegy 100 csendőr benyo-

mult a pályaudvarra. A sztrájkvezetőség, továbbá a köztársasági védőszövetség számos ottevő tagja, akik megszállva tartották a pályaudvart, ellenállás nélkül elvonultak.

Hasonló módon játszódott le az ország valamennyi többi pályaudvarának megszállása, még pedig minden összetűzés nélkül. A műszaki szükségszolgálat segítségével már a kora délelőtti órákban sikerült elővonatokat indítani.

A szövetségi vasutak innsbrucki vasutigazgatósága szolgálati rendeletet intézett a szövetségi vasúti alkalmazottakhoz, amelyben felhívja őket, — hogy azonnal lépjenek szolgálatba. A szolgálat legesekélyebb megtagadása súlyos következményekkel fog járni az illetők számára. A vonatok forgalmát a lehetőséghez képest teljes terjedelemben helyre állítják.

A szocialista vezetők külföldi beavatkozástól tartanak

Hegyeshalom, július 18. Bécsből érkezett újabb hírek szerint a szociáldemokrata munkásvezetők elvesztették befolyásukat és most a rendőrséggel tárgyalásokat indítottak meg a mozgalom leszerelésére annál is inkább, mert tartanak

külföldi beavatkozástól. A kormány helyzete szűrdobb, mint volt. A munkásvezetők a részletes sztrájkot csak azért nem szüntették meg, mert saját embereik előtt meg akarják óvni a presztizsüket. (MTI.)

Veszélyben forgott a bécsi Collegium Hungaricum is

Bécsből kapott értesülések szerint a zendülő tömeg egyik csapata megkísérelte a benyomulást a magyar állam tulajdonát képező Gárda-palotába is, mely a Museumstrasse 7. szám alatt, közvetlen a felgyújtott Justiz-Palast háta mögött áll. Ez a pompás barokpalota, melyet a híres Fischer von Erlach épített, egykoron a magy. kir. Testőrség lakhelye volt s most a Bécsi Magyar Történelmi Intézet van benne elhelyezve. A bécsi szélcsésés szocialisták — érthető okokból — mindenkor görbe szemmel tekintettek erre az épületre s nem egyszer kellett eddig is a hatalmas tölgyfa-kapukat a tüntetők előtt bezárni. — A palota hűsleges öreg portása, a hatalmas termetű „Bognár bácsi”, mellén az egykori

katonai érdemjelekkel, minden alkalommal bátran szembeállott a betolakodókkal és most is megakadályozta a rombolni vágyó esőcselék benyomulását. Sokkal nagyobb veszély fenyegette azonban a Gárda-palotát az égő Justiz-Palast részéről, miután attól csak egy utca és egy háromszög alakú keskenypark választja el. Ugyanis a füsttel felszálló szikrák ráhulltak a Gárda-palota zezugos tetejére, — úgy hogy az alkalmazottak és a kollegisták kénytelenek voltak a palota tetején öröködni és a ráhulló szikrákat oltogatni. — Miután a Gárda-palota a zendülés és rombolás színhelyének közvetlen közelében volt, természetesen homlokzatát több golyó érte s néhány ablak tábla bezuzódott.

Lapjelentés szerint 85 halott, 250 sebesült áldozata van a pénteki zavargásnak

Hegyeshalom, július 18. A Kord-déltani órákban érkezett ide a Neues Wiener Journal. A lap feltehetően hemlyen közli, hogy a bécsi eseményeknek több mint 85 halottja van. A hivatalos jelentés szerint, amennyiben eddig megállapítható volt, a július 15., 16-iki eseményekkel kapcsolatosan 4 rendőrségi és egy igazságügyi alkalmazottat öltek meg és száznál több rendőrségi alkalmazott sebesült meg. Ezek közül legtöbbször sebesülése súlyos. A tüntetők részéről és a véletlenül az uccákon járók között 77 embert öltek meg, ötvenheten súlyosan, 196 pedig könnyebben sebesültek meg. Az addigi jelentések szerint mindezekig 233 személyt tartóztattak le. Ezek között vannak azok is, akik az igazságügyi palotát felgyújtották, továbbá a Lichtenfeld uccai rendőri őrszoba kirablói is. Azokról, akiket letartóztattak, bizonyosodott, hogy a rendőrségre lőttek.

A tegnapi nap teljesen nyugodtan telt el. A város képe a munka felvétele következtében, miután a forgalmi üzemek működnek, teljesen normális. Lehetséges, hogy még a mai nap folyamán megszüntetik a rendőrségi kordonokat és a vidékről behozott katonaságot elszállítják.

A bécsi rendőrségnek 18 halottja van

Hegyeshalom, július 18. Ideérkezett magáninformációk szerint az eseményeknek a rendőrség részéről 18 halottja van. Ezenkívül még néhány olyan sebesültje, kiknek állapota reménytelen. A Gemeinde-sehntzwache megalakult, de eddig szolgálatot nem végzett. Rendőrséget vörös-fehér karszallalgal látták el. A városban egyelőre rendőrség látja el a szolgálatot tartalékok bevonásával. A külvárosban a rendőrök karabéllyal, a belvárosban revolverrel teljesítik a szolgálatot.

Seypel ellen nem követtek el merényletet

Berlin, július 18. A Wolff-iroda jelenti Bécsből: Azok a hírek, hogy Seypel szövetségi kancellár ellen merényletet kíséreltek meg, — a Wolff-iroda külön tudósítójának illetékes helyen kapott felvilágosítása szerint nem felelnek meg a tényeknek.

Hétfőn reggel óta a bécsi gyárak és üzemek megkezdték a munkát

Hegyeshalom, július 18. Bécsből érkező jelentések szerint hétfőn reggel a gyárakban és üzemekben megkezdték a munkát. Bécsben ma megkezdte szolgálatát a fölfegyverzett községi őrség. A forradalmi tüntetés áldozatainak temetését, amely tudvalevően szerdán lesz, izgatottan várják a városban. Eleinte azt tervezték, hogy a szenvedélyek kirobbanásának elkerülése céljából az áldozatokat éjjel temetik el, de utóbb ettől a tervtől elállottak. Az áldozatokat a bizalmiférfiak kísérik ki a temetőbe, míg a munkásság az utcán fog sorfalat állni.

Nagy érdeklődéssel várja a közönség az újságokat, amelyek ma délután állítólag már megjelennek. Az elmúlt napok alatt óriási érdeklődés nyilvánult meg a budapesti újságok

Allandó dus legelő és kaszáló rét

ugy érhető el, ha a talajnak és az időjárás viszonyainak megfelelő és föltétlen megbízható fűmagvakat vetünk. Szívesen szolgálunk tanácsal a fűmag megválasztásánál és mindenkor kifogástalan csiraképeségű és fajazonos magot adunk.

Kontsek Géza k. r. t.

bránt, amelyeket a bécsiek szétkapkodtak. Minden budapesti repülőgép érkezésénél hatalmas autótábor volt ki, amelyek utasai horribilis árakat fizettek egy-egy ujságért.

Három rendőr és öt család a csatornában töltötte az éjszakát

Bécs, július 18. Az igazságügyi palotában talált halottakról szóló híresztelés valótlannak bizonyult. Három rendőr, akiket a rendőrség mint eltűnteket kezelt, a szombatra virradó éjszakát egy csatornában töltötte, ahol tegnap délelőtt találtak rájuk. Hasonlóképpen menekült öt család egy szellőztető aknába, hogy a tűz elől megmeneküljenek és jó néhány óra múlva tudták csak megtalálni őket.

Hétfőn reggel egy különvonat érkezett Bécsből

Budapest, július 18. Hétfőn reggel fél 6 órakor befutott Bécsből egy gyorsvonat, amely körülbelül 200 magyar utast hozott. Mintegy két héttel ezelőtt a Menetjegyiroda 40 diákot és diákleányt vitt Svájcba, Cholohy Jenő egyetemi tanár vezetésével. A kirándulók vonata pénteken délelőtt érkezett meg a bécsi Westbahnhofra. Ekkor már javában folytak az utcai harcok.

A különböző vonatokról mintegy 100 magyar utas verődött össze, köztük negyven. Amerikából visszavándorolt magyar is. Vasárnap délután fél 4 órakor sikerült kivívniok, hogy a vonatot tovább engedjék. Átlag 10 percenként megállították a vonatot különböző őrsegek és sorba igazoltattak mindenkit. Végül 6 órakor Hegyeshalomra értek: innen már akadálytalanul jöttek Budapestre.

A vonat utasai elmondták, hogy Bécsben a pályaudvari őrseg tagjai kíméletlenül és udvariasan bántak velük, neha a városban meglehetősen magyarellenes volt a hangulat. A kellemetlen csak az volt, hogy az utasok nagyrészenek elfogyott a pénze.

Nincs ostromálapot Bécsben

Bécs, július 18. Pozsonyot át jelenték: Azoka külföldön elterjedt hírek, hogy Bécsben kibörtették az ostromállapotot, alaptalanok. A rendőrség mindössze gyülekezési tilalmat bocsátott ki, amelyek áthágását a szokásos bűntetssel sújtják.

A SZOCIALISTA VEZÉREK SEYPEL KANCELLÁRNÁL

Bécs, július 18. Ma délelőtt Seitz polgármester, dr. Bauer és Tomschik képviselő megjelent dr. Seypel szövetségi kancellárnál, hogy közöljék vele a bizalmiférfiak gyűlésén tegnap hozott határozatokat. Az ehhez fűződő megbeszélések kb. délután 2 óráig tartottak anélkül, hogy az általános helyzet tekintetében módosulás állott volna be. A megbeszélések valószínűleg még délután vagy este folytatják.

KOMMUNISTÁK MEGTÁMADTÁK A VILLAMOST.

Bécs, jul. 18. Hétfőn reggel Bécsben a külvárosok felé és a gyárvasorokban megindultak a munkásvonatok, amelyekre csak szakszervezeti igazolvánnyal ellátott munkások szállhattak fel. Ezeket a munkásokat este 6 órakor a vonatok ugyancsak visszaviszik lakóhelyükre. — A breitenseei állomáson egy-

esoport kommunista meg akarta akadályozni, hogy a villamosok állomásukról kifussanak, a villamos alkalmazottak azonban a zavargókat szétkergették. A parlament épületénél két gépfegyver

állt készenlétben, a kerületi Kapitányságon pedig nagyszámu teherautó áll készenlétben, hogy mindennemű megmozdulást idejében elfojthassanak.

Az osztrák államügyész a somfalvai felmentő ítélet megsemmisítését kéri

Bécs, július 18. A mai nap nagy eseménye, hogy az osztrák államügyész semmiségi panaszt jelentett be a somfalvai ítélet ellen. Felülvizsgált, hogy Berlinből több kommunista érkezett, köztük Pick, a moszkvai szovjet küldötte, akiket azonban a rendőrség azonnal letartóztatott.

Ma reggel Bécs valamennyi pályaudvaráról indultak vonatok a közeli gyárvasorokba, azonban csak szakszervezeti igazolvánnyal ellátott munkások utazhattak munkahelyeikre. Ezek a vonatok az este folyamán érkeznek vissza Bécsbe.

A francia lapok szerint Magyarország nem fog beleavatkozni az osztrák eseményekbe

Páris, július 18. A *Matin* és a *Petit Parisien* és a *Daolois*, valamint az *Ere Nouvelle* közli, hogy Magyarország semmi körülmények között sem fog beleavatkozni az osztrák eseményekbe.

A forradalomnak semmiféle célja nem volt

Bécs, július 18. Az Arbeiterheimban tartott szociáldemokrata gyűlés megerősítette azt a már általában kirdetett tényt, hogy a szociáldemokrata párt a bécsi forradalom következményeinek felelősségét elhárítja magától és a legutolsó napok rombolásaiért egyrészt a rendőrségre, másrészt a kommunista és esőseléktömegekre hárítja a felelősséget. A szociáldemokrata bizalmi gyűlésen elhangzottak, a mérsékelt polgári politi-

kusok nyilatkozatai és az általános közvélemény egyöntetű véleménye alapján ma már kétségtelenül megállapítható, hogy a bécsi forradalomnak nem volt politikai iránya, nem volt programja, nem volt előre kiépített koncepciója sem, s azt csak az esztendő óta élesen szembenálló pártok dühödt ellenszgeskedése, a százfélé tagozódott politikai frakciók presztizs-harca idézte elő.

Jelentések a vasuti és telefon-távíró forgalom megindulásáról

Sopron, július 18. (Érkezett este 10 órakor.) A Győr-Sopron-ébfurti vasut kismartoni üzletvezetősége táviratban közölte a soproni igazgatósággal, hogy a vasuti sztrájk ma éjjel megszűnik és holnap reggeltől kezdve a rendes vonatközlekedés helyreáll.

Sopron, július 18. (Érkezett este 7 órakor.) — Ma délután 5 órakor Wiener Neustadtból az osztrák postahivatal telefonon felhívta a soproni postahivatalt és közölte, hogy ma éjjeltől kezdve újra fel kívánja venni vele a telefon- és távíró összeköttetést.

München, július 18. (Wolff.) A vasuti forgalmat Salzburgból éjjelkor újra megkezdik. A Münchenben induló 19. sz. gyorsvonatot este 9 óra 42 p-kor Münchenből utnak indítják.

Hegyeshalom, július 18. Ma éjszaka 12 órakor Béccsel megindult a rendes vasuti közlekedés.

Szombathely, július 18. Az államvasutak itteni főnökségéhez Bécsből távirat érkezett, — hogy a vasutassztrájk ma Ausztriában éjjelkor véget ér. Ennek értelmében Szombathelyről ma éjszaka elin-

ditják a menetrendszerű vonatot Bécsbe. A Bécsből induló első vonatot Szombathelyre holnap délben 12 órakor érkezik meg.

MINDEN FELTÉTEL NÉLKÜL HAGYTÁK ABBA A SZTRÁJKOT

Berlin, július 18. A Wolff iroda a kormányhoz közelálló körökből arról értesül, hogy a forgalmi sztrájk megszakítása minden feltétel nélkül következik be. Az esti órákban az Arbeiter Zeitung kiadást adott ki, amely felhívást tartalmaz a munka mielőbbi felvételére, mert „a reakciós intézkedések veszedelmét elhárították.”

MEGINDULT A TÁVBESZÉLŐ FORGALOM.

Budapestről telefonálja tudósítónk, az MTI jelenti: — Éjjelkor Budapest és Bécs között megindult a távbeszélő forgalom.

MEGSZÜNT A FORGALMI SZTRÁJK.

Budapestről telefonálja tudósítónk: A bécsi Távirati Iroda jelenti: Éjjelkor egész Ausztria te-

rületén megszűnt a nagy forgalmi sztrájk.

SIKERÜLT MEGMENTENI A TELEKKÖNYVEKET.

Budapestről telefonálja tudósítónk: — Bécsből jelentik a berlini Wolff irodának: A bécsi zavargások okozta károkat eddig még nem sikerült számszerű adatokban megállapítani. Az azonban megállapítást nyert, hogy az Igazságügyi palotából sikerült a telekkönyvek legnagyobb részét kimenteni. — A hiányzó telekkönyvek is pótolhatóak.

TEGNAP TELJES NYUGALOM VOLT

Berlin, július 18. A Wolff Iroda külön tudósítója jelenti Bécsből: Ausztriai államvasutak bécsi, grazi linzi, salzburgi és insbrucki igazgatóságainak küldött távirati utasítás szerint ma éjjeltől kezdve beállítják a vonatokat, melyekkel munkásokat és alkalmazottakat szállítanak munkahelyeikre. Seypel meghagyta, az osztrák kormány nál akreditált külföldi képviselőket állandóan tájékoztassák a zavargások lefolyásáról s a biztonsági helyzetről. A tegnapi estéről kiadott hivatalos jelentés szerint a városban egész napon át nem zavarták meg a nyugalmat és az utcák képe ismét megszokott.

SOK BÜNYGYI IRAT ELVESZETT

Berlin, július 18. Wolff Iroda külön tudósítója jelenti Bécsből: Az igazságügyi palota leégése következtében hajléktalanra vált igazságügyi hatóságok ideiglenesen az egykori osztrák-magyar bank palotájában rendezték be. Sok bünygy, irat elpusztulás következtében, sok leleplezésre vonatkozó döntés is megsemmisült és így az a veszedelem fenyeget, hogy a lefolytatottakat a megszabott időn túl fogságban tartják. A kormány erre való tekintettel törvényt fog a nemzetgyűlés elé terjeszteni, amely rendezzi ezt a kérdést.

A HELYZET BÉCSBEN

Hegyeshalom, július 18. Bécsből érkezett utasok elbeszélése szerint, Bécsben az üzletek részben nyitva vannak. Az árak nem emelkedtek, de több élelmiszer cikk eltűnt a piacról. Járőrök cirkálnak az utcákon. Az éjszaka nyugodtan telt el, lövöldözés nem volt.

JÓL KERESETT A CSEH POSTA

Pozsony, július 18. A Pozsonyi Carlton szállodában gyülekeztek a világ legnagyobb lapjainak tudósítói és innen küldték szét Varsó, Milánó, Róma, Budapest, Berlin, London, Páris és Newyork legnagyobb lapjainak tudósításait. A Newyork Times munkatársa 40 ezer cseh koronát, vagyis 6500 pengőt fizetett egy táviratért, amelyben beszámol az eseményekről. — Az egyik lap munkatársa, aki hadifogoly volt Oroszországban, oroszországi ismerősöket ismert fel. Biztos értesülései vannak arról, hogy Bécsben voltak és most is ott vannak Buchinger Manó és Landler népbiztosok is.

Városház vendéglő

Extra sörcsapolás, — Zóna reggelik Ebéd és vacsora abonama. Menü rendszer. Rízling bor literje 1-60 fillér Naponkint zeneestély, Városház épületében, Márkus Jenő vendéglőjében.

Július 20-tól 24-ig.

Kedvezőtlen időben is megtartva.

VARJAS

uri primás és énekes

hangversenyez

NAGYERDEI VIGADÓBAN este 9 órai kezdettel.

Szerda Csütörtök Péntek Szombat és Vasárnap

A Seypel kormány ura a helyzetnek

Budapestről telefonálja tudósítónk: Berlinből jelenti a Wolff-iroda: Kienböck osztrák pénzügyminiszter nyilatkozott a sajtó képviselői előtt. A pénzügyminiszter nyilatkozata kiemeli, hogy a forgalmi sztrájk megszűnése a leg-

főbb bizonyítéka annak, hogy a kormány ura a helyzetnek. A büns kezek munkája véget ért. — A zavargások okozta kár korántsem olyan nagy, amilyennek azt az első tuzó hírek jelezték.

Tanácskozás a bécsi cseh követségen

Bécs, július 18. (Wolff.) A bécsi újságok hírt adtak a cseh követségen szombaton tartott diplomáciai konferenciáról, amelyen Olaszország és Magyarország képviselői és a pápai nuncius is részt vett s amelyen

a külföldi missziók védelméről és új veszedelmek esetén a szomszéd államok magatartásáról volt szó. Más formában határozottsággal állítják, hogy első sorban forgalmi kérdések kerültek szóba.

Berlini lapok Olaszország vagy Magyarország részéről bekövetkező intervencióról írnak

Berlin, július 18. A bécsi eseményekről a Germania azt írja, hogy nem volna csodálatos, ha egyik-másik szomszéd ürügyül használná fel az ausztriai állapotokat arra, hogy az országügyeibe beleavatkozzák.

A Vossische Zeitung így ír: Csak azt a reményt fejezhetjük ki, hogy böles mérséklettel fognak majd eljárni és elkerülni, hogy a földéhes szomszédok ürügyet találjanak intervenciókra, vagy hogy a tartományokban az osztrák közlésszerűség egybeillesztésének lazabba következtében leválási mozgalmak támadjanak.

A Deutsche Tageszeitung a kö-

vetkezőkképpen vélekedik:

A szociálista vezérek a leglelkiesmeretlenebb módon erős ideges séget keltettek Olaszországban és Magyarországon azzal, hogy felszították az osztályharcot és ezzel lehetőséget nyújtottak arra, is hogy intervenció vagy fegyveres beavatkozás veszedelme fellámadjon. Ennek a két országnak nincsen kedve arra, hogy nehezen kiküzdött rendjét a forradalmi dagálytól veszedelmbe sordorni ne engedje. Nem lehetetlen, hogy Budapesten és Rómában már csak azért szándékos támad arra, hogy bizonyos körülmények között beavatkozzanak.

Mit írnak a megjelent bécsi lapok

Bécs, július 18. A pénteki és szombati eseményeket az azóta először megjelent lapok pártállások szerint kommentálják. Egyes lapok, mint pl. az Extrablatt és a Mittagszeitung Moszkva aknamunkájának tulajdonítják.

A Neue Freie Presse vezércikkében ezeket írja:

Kikelt az agitáció vetése. Az itélre feloldítás volt a felelet, mint hogyha egy sebesült óriás kiáltott volna. Mindaz, ami történt, a tomboló izgalomból pattant ki, nem előre megfontolt szándék cselekedete volt. A tüntetés mindenkin rajta ütött: a kormányon, a rendőrségen, sőt még a szociáldemokrata párton is. Vissza, a társadalmi megértéshez — máskülömben keresztet vehetünk a köztársaságra s eljön a fascizmus akár jobbról, akár pedig bal felől.

A Stunde ezeket mondja: A vezetőik dolga lett volna, hogy még az itélet éjszakáján kiadják a jelszót, melynek alapján a munkásoknak a

tüntetés végére kell hajítani. Hogy ez nem történt meg, hogy a kommunis táknak alkalmuk volt a sztrájk és a vad tüntetések kikényszerítésére, — olyan hiba volt, amely keservesen megboszlta magát és a szomorú fejlemények nagyrésze is ennek a rovasára írható.

A lapok egyébként részletesen ismertetik az eseményeket. A napvilágra került különösebb részletek során több lap közli azt a jelentést, hogy Seypel szövetségi kancellár ellen szombaton a Mariahilfer-Gürtelen támadást kíséreltek meg, melyet azonban a vele levő detektív meg-hiusított. Az igazságügyi palota ostromáról szóló részletek során elbeszéli, hogy több magasrangú bírósági tisztviselő és számos — éppen az épületben dolgoik után járó pörös fél tettleges bántalmazásokban s fenyegetésekben részesült.

A halálos áldozatok számát a lapok nyolevanháromban állapítják meg.

Bombamerénylet Szerbiában

Belgrád, július 18. Istipből jelentik: Kosane városában bombamerénylet történt, amelynek következtében egy ember meghalt, hatan súlyosan és többben könnyebben megsebesültek. Vasárnap este 9 órakor ugyanis valaki, a Balkán kávéház terraszán ülő közönségre bombát dobott, amely azonnal felrobbant. Azt hiszik, hogy a tettes Stov-

Mirovics főnököt és a társaságában levő rendőrtisztet akarta elpusztítani. A Politika szerint a bomba anyagáról megállapították, hogy bolgár gyártmány volt s valószínűnek tartják, hogy a merénylet Bulgáriából jött át. A tettes kézrekerítésére megindították a nyomozást.

Az angol parlamentben napirenden tartják a trianoni kérdést

Kiszélesedik Rothermere akciója

London, július 18. A Daily Mail szerint az angol parlament két házában napirendjén akarják tartani a trianoni kérdést. Ez a szándék a lord Rothermere cikkével áll összefüggésben. Lord Newton a magyar-román konfliktusról fog interpellálni. Az angol politikai

körök veszedelmében látják az európai helyzetet, mivel több millió magyar idegen uralom alatt él — és azt kívánják, hogy az angol külügyminiszter és Anglia képviselői a nemzetek szövetségében minél előbb foglalkozzanak ezzel a kérdéssel.

A hercegprimás állapota

Esztergom, július 18. (D. e. 11 óra.) (Saját tudósítónktól.) A bibornokhercegprimás állapotában szombat este óta nem történt lényegesebb változás. Az elmúlt éjszakát kissé nyugtalanabban töltötte s így a kevés alvás miatt ma, hétfőn, kissé kimerültebb. Az orvosi bulletinek kiadását szombaton beszüntették.

A beteg egyházfejedelem állapota iránt minden nap érdeklődik József kir. herceg is, akinek Drahos János

prelátus, vagy a hercegprimási iroda valamelyik tagja szolgál tájékoztatóssal.

Egyelőre az az orvos megállapítása, hogy a betegség lefolyása a legnormálisabb és a nyugtalanul töltött éjszaka sem előnyösen, sem hátrányosan nem befolyásolta a kardiális állapotát, akinek még igen nagy pihenésre van szüksége, hogy a kritikus napok magas lázaival járó legyengülését kiheverhesse.

A tatai szénbányakörzetben épül fel a dunántúli országos villamosmű

Méletékes helyről közlik, hogy a kormány által tervekbe vitt dunántúli országos villamosítás alapvető kérdéseinek tanulmányozására a kereskedelemügyi miniszter részéről kiküldött 19 tagú szakbizottság Sehimanek Emil műegyetemi ny. r. tanár elnöke alatt letárgyalta azt az előterjesztést, melyet az építendő országos villamosmű elhelyezésére és teljesítőképességére vonatkozóan az előkészítő albizottság több havi tanulmány alapján készített.

A bizottság az összes szempontok mérlegelése és beható megvitatása után úgy határozott, hogy a szóban forgó célokra és az országos érdekekre való tekintettel az erőműnek a tatai szénbánya körzetében való telepítését javasolja.

Ez a megoldás módot nyújt arra, hogy az eddig gazdaságosan ki nem termelhető és így az ország energia gazdalkodásába be nem vonható ugynevezett égőpala villamosáram fejlesztésére használtassék és ezáltal ez a jelenleg veszendőbe menő vagyon, az ország gazdasági élete számára értékesíttessék.

A kereskedelmi miniszter a javaslatot elfogadta és intézkedett, hogy a telep részletesebb terveknek kidolgozása haladéktalanul meginduljon. E tervek alapján készül majd el az a végleges költségvetés és gazdasági számítás, amely az angol csoport pénzügyi ajánlatának elfogadhatóságára nézve döntő jelentőségű lesz.

Kifosztotta áldozatait a „szőke démon“

Az albárónő randevui

Budapest július 18. Két hónapig tartó nyomozás után a budapesti rendőrség szombaton este, egy veszedelmes tolvajnt tartóztatott le, aki a főváros előkelő társadalmához tartozó idősebb férfiakat oly módon fosztotta ki, hogy randevukat adott nekik és ezeken elszedte azoknak a pénzt és minden értéktárgyaikat. Hetek óta a főkapitányságra érkező feljelentések mind arról szólanak, hogy egy magas termetű szőke, elegáns nő, aki hol bárónőnek, hol zongoratanárnőnek adja ki magát, — uriemberekkel ismerettséget köt, találkahelyekre megy velük és ezeken ügyesen ellopja a pénzüket és értéktárgyaikat.

A feljelentők között van egy fővárosi iskolaigazgató is, aki feljelentésében elmondta, hogy ez a szőke démon az egyik budapesti találkahelyen elkábított és azután teljesen kifosztotta. Több

részvénytársasági igazgató is feljelentette a szőke bárónőt, aki tőlük is nagyobb összegű értéktárgyakat lopott.

A főkapitányság nyomozása szombaton sikerre vezetett. A detektíveknek tudomásukra jutott, hogy a szőke nő a Belváros egyik uccájába randevut adott valakinek. Figyeln kezdték a terepet s este 7 óra tájban csakugyan feltűnt egy, a személyleírásnak megfelelő nő, egy katonatiszt társaságában. A detektívek hozzáléptek és igazolásra szállították fel, majd a zavarodottan összevissza hazudozó nőt bekisérték a főkapitányságra. Itt megállapították, — hogy Müller Györgynéne khivják és tekintélyes polgári családnak elzüllött tagja, akinek azonban semmi jogcíme sincs arra, hogy a bárónői címet használhassa. Müller Györgynét letartóztatták.

Országos ifjusági konferencia a Balaton mellett

A Keresztyén Ifjusági Egyesületek ez évi országos konferenciája a kies fekvésű Szigligeten lesz. Itt a magyar tenger partján, nagy költőnk, Kisfaludi kedvelt tartózkodási helyén, a Badacsony hegy lábánál felépített hatalmas sátor város várja az ország nagyobb városából ide gyülekező 2-300 fiatalembert. Ide sereglenek össze augusztus 17-ére azok a tanárok, lelkészek, kereskedők, iparosok, tisztviselők és minden más foglalkozásbeli fiatal emberek és férfiak, akik hisznek egy boldogabb magyar jövőben és akik ennek eljövételéért komolyan dolgozni isnkarnak a keresztyén magyar ifjuság között. Öt napon keresztül délelőtt és délután fogják tárgyalni azokat a nemzetépítő fontos témákat, melyek különösen az iskolán kívüli fiatal emberek lelki, testi értelmi és társadalmi nevelésére, annak intenzívebbé tételére vonatkoznak. A tanácskozásokat vezetik illetve előadásokat tartanak többek között Kapi Béla ev. püspök, dr. Deák János egyetemi tanár, dr. Szabadi Béla és Karácsony Sándor tanárok, dr. Scholz Oszkár jogügyi főtanácsos, a KIE. nemzeti bizottságának alelnöke, stb. A tárgyalásra kerülő témák minden keresztyén magyar fiatal emberről fog szólni, ezért minden 17 évét már betöltött fiatal embert hívunk erre az országos nagygyűlésünkre, de hívunk minden tanár, tanító és lelkész embert is, akik megakarják ismerni a nagyszerű és nemzetépítő munkát.

E nagyszabású tanácskozások mellett bőven nyílik alkalom fürdésre, uszásra, csolnakázásra. Lesznek sportversenyek és játékok. A napi gyűléseket este tábori tűz fejezi be. Így tehát nemcsak a lélek, de a test is megtalálja pihenését, igazi üdülési alkalom lesz ez.

E nagyszerű alkalom anyagilag sem kerül sokba. Szállás, háromszori bőséges koszt, öt napra mindössze tíz pengő a jelentkezési díjjal együtt. Utazás vasúti kedvezményvel (820 km.) oda és vissza, összesen 13.40 pengő. A konferencián csak az vehet részt, aki legkésőbb július 20-án kedden este 8 óráig ebbeli igényét a DKIE. titkárságának délelőtt 9-11-ig és délután 2-5-ig az egyesület titkári hivatalában (Kálvin-tér 17.), vagy este 6-9-ig az egyesület „Otthonában”, Erzsébet-utca 54. sz. bejelenti. Bővebb felvilágosítás is itt tudható meg. — 21-én jelentkezéseket már nem fogadhatunk el a vasúti kedvezmény megszerzése miatt.

Lagerlöf Zelma: „Troll och Manniskor” című legújabb novelláskötetét debreceni tanárnő fordítja magyarra

Magyar könyv a svéd iskola rendszerről

Svédországi tanulmányutjáról a közeli napokban érkezett Debrecenbe dr. Ambrus Ilona német-magyar nyelv tanárnő, dr. Diezsig Alajos iparkamarai titkár feleségének dr. Ambrus Matild orvosnőnek a nővére, aki közel egy évet töltött Stockholmban, Upsalában és Dél-és Közép-Svédország nagyobb városában. A stockholmi és az upsalai egyetemen híres professzorok előadásait hallgatta.

Kint tartózkodása alatt gyakran magyarok és svédok társaságában kirándulásokat rendezett a szebb vidékekre. Ellátogatott a svéd pirosra festett faházikós falvaiba; tanulmányozta a falu népi életét és az egyszerű nép kultúráját.

Utjának legfejletlenebb emléke azonban Lagerlöf Zelma svéd költőnő meglátogatása, aki Marbachban fogadta a debreceni tanárnőt lekötözve, szeretetteljes ked-

vességgel. Lelkes rajongással beszélt a kissé megtört szemű írónő a magyarokról, a magyar irodalomról és érdeklődött művei magyarországi sikere után. Majd a legnagyobb örömmel engedte meg dr. Ambrus Ilona tanárnőnek, hogy a svéd könyvpiacra nemrégiben megjelent legújabb novelláskötetét a Troll och Manniskor-t (Manók, emberek), amely még csak néhány nyugati nyelven jelent meg, átültesse magyar nyelvre.

A kiváló tanárnő, aki igen bő és értékes tapasztalatokkal tért vissza Svédországból, utjáról, emlékeiről és az ott látottakról feljegyzéseket készített, amelyek alapján könyvben is meg akarja örökíteni kedves és tanulságos svédországi emlékeit. A svéd iskolarendszerről írott tanulmánya már nyomtatás alatt van, a napokban el is hagyja a sajtót.

Akció a Kálvin házért

A debreceni Kálvinista Templomegyesület vegyeskara jól sikerült kirándulást rendezett Hajduszoboszlóra

A debreceni Kálvinisták Templomegyesülete vegyeskarának tagjai, a Templomegyesület vezetésével az élen, jól sikerült kirándulást rendezett vasárnap Hajduszoboszlóra, amely vallásos templomi ünnepély volt egybekötve.

A Templomegyesület tagjainak népes csoportja délután fél 3-kor indult Hajduszoboszlóra, ahol Betteky Lajos ref. lelkész és a város tekintélyesebb polgárai fogadták a pályaudvaron a vendégeket, akik kocsikon, autókban hajtottak be a városba.

A templomi ünnepély délután 4 órakor vette kezdetét, amikor is harangzugás hívta egybe a híveket.

A vallásos ünnepélyt Iványi Antal ottani ref. kántor orgonaszólója vezette be.

Ezután gyülekezeti ének volt, majd Fekete Gyula egyházkerületi belmissziói lelkész bibliát olvasott, utána pedig imádkozott.

A debreceni Templomegyesületi Vegyeskar a Kádár Géza szerzetes „Vessz vezess óh Jehova Isten” c. egyházi éneket énekelte el nagy lendülettel és pompás fegyelmességgel.

Ezután Kolozsvári-Kiss László debreceni református lelkész tartott egyházi beszédet, melynek nagy tanulságai lebilincseltek a hallgatóságot.

Majd Betteky Berta hatásos szá-

valata következett, amikor is ifj. Szász Károly: „En is ott voltam” című versét adta elő.

A Templomegyesületi Vegyeskar szereplése után, melyben is a szólokát Papp Imre vt. lelkész énekelte. — Baja Mihály lelkész saját verseiből olvasott fel az egybejött hívek feszült figyelmével.

Ezután a Templomegyesületi Vegyeskar dr. Kovács Lajos Magyar Cantáté-ját adta el, majd Siposs Imre, a debreceni központi lelkész hivatalt vezetője, a Templomegyesület titkára, a Templomegyesület titkára adott hálát Istennek a templomi ünnepély áldásaiért.

A vallásos ünnepély gyülekezeti énekkel záródott. A vallásos ünnepély nemcsak az áhitatos érzést fokozta, hanem áldozatkészségre is indította a híveket, akik a Debrecenben felépítendő Kálvin-ház céljaira tekintélyes összeget adományoztak.

A debreceni vendégek ezután kellő kalauzolás mellett, a szoboszlói csodaforrást tekintették meg, ahonnan bejövét a Kaszinó udvarán vacsora volt, melyet az egyház és a város adott a vendégek tiszteltetére. Az első felköszöntőt Siposs Imre lelkész mondotta a szoboszlói ref. egyház vezetésére, akik hozzájárultak a Kálvin-ház felépítésének nemes akciójához. Kifejezést adott egyúttal annak a reményé-

nek is, hogy a szoboszlói szép siker megismétlődik majd a többi hajdu városokban. Betteky Lajos ref. lelkész a Templomegyesületi vegyeskart élte. Baja Mihály felköszöntőjére dr. Erdős Kálmán szoboszlói polgármester válaszolt.

A debreceni vendégek egy hasznosan eltöltött délután emlékével tértek vissza vasárnap éjjel otthonukba.

Műkedvelő előadás a Csokonai színházban

(A testnevelési bizottság estje.)

A debreceni testnevelési bizottság sikerült műkedvelői előadást rendezett tegnap este a „Csokonai színházban”, mely szépeeskén megtelt a jótékonycélu estre.

A fiatal levették aktuális, hazafias tárgyú darabot adtak elő Nyáry Andornak kellőképpen szinzerű és nyelvezetében is irodalmi szinten mozgó „Levente” c. színjátékát, mely a magyarországi kommunizmus szomorú emlékü idejében játszik.

A szereplők mindenike nagy készséggel lépett a színpadra, s Kula György nagy körültekintéssel rendezte az előadást.

Balla Sárika a vezető szerepben kedves egyéniségét érvényesítette, nagyon ügyesen táncolt is, Schöller Ödön is elismerésemeltoán játszotta végig a fő férfi szerepet. — Nagyon tetszett Kovács János, a kinek egészséges humora a kisbíró szerepében még nyílt színen is tapasztalat aratott. — Engi László meg mint kóbor dalnok kellemes tónusu baritonján igen csinosan énekelte.

Kozmann Mici, Szolnoki Margit, Nyilas Gita, Fegyverneki Böske, Tóth Rózi, Groszmann Ernő, Lucza Géza játszottak még nagyobb szerepeket igen helyrevalóan, — a nők szépen táncolták híres régi magyar táncunkat, a „Palotást” s hozzájárultak a sikerhez, köztük Kozák Rózi is. — A többi szereplők: Lipták Andor, Kormos Géza, Láng László, Oláh Sándor, Erdélyi József, Török Sándor, Klein Dezső, Tóth Lajos, Mezei László, Kovács József, Ábel János, Varga Sándor is szintén jól feleltek meg feladatuknak.

Szoleczky Ede vezette a nagyon jól szervezett s összetanult zenekart kellő elismerés mellett.

(sz.)

Fürdő öltönyök, sapkák,
strand köpenyek
Márton Gyula és fiánál,
Főter 25.



Kérjen árajánlatot és bemutatást.

A lelegegánsabb kis autók
rendkívül olcsó árban.

Vezérképvislet:

Debreceni Autó Forgalmi R. T.-nál
Debrecen, Hatvan-u. 53.

Telefon: 7-28, 15-12.

Országos céllövőverseny Debrecenben

Ma kedden este hirdetik ki
az eredményt

Vasárnap délelőtt kezdődött meg Debrecenben az országos bajnoki cél-lövő verseny, a nagyérdemi Polgári Lövérdében, illusztris közönség jelenlétében. A verseny fővédnöke József főherceg, védnökei: József Ferenc és Albrecht főhercegek, továbbá vitéz László Miklós altábornagy, vegyesdandár parancsnok, dr. Hadházy Zsigmond főispán, Magoss György dr. polgármester vitéz dr. Végh Kálmán honvédelmi miniszteri államtitkár s vitéz Bajcsy-Zsilinszky Endre.

Az ünnepélyes megnyitáson vitéz dr. Végh Kálmán államtitkár tartott beszédet, amelyen rámutatott a cél-lövészet fontosságára. Majd dr. Magoss György polgármester üdvözölte a megjelent vendégeket. A beszédek elhangzása után *gyűlölvés jelezte a verseny megkezdését*, amely után a vendégek lövéseket tettek egy emlék-szarvas képre.

Az országos bajnoki céllövő versenyre több, mint 150-en jelentkeztek. Háromféle versenyszám van. — Hadi fegyver (Manlicher) lövőverseny, miniatűr fegyverlövő és pisztolylövő bajnokság. A Manlicher lövésben 66, a miniatűr fegyverlövő bajnokságban 40 és a pisztolylövő versenyben 29-en indultak, köztük az ország leghíresebb lövője.

A nevesebb versenyzők közül itt vannak Budapestről Prokopp Sándor, volt céllövő világbajnok, Tettey Emil, Jellinek Antal és Popini, a debreceni tiszfiktart Herman Géza alvezéres, Krumenacher Dezső, Csürös Zoltán és Budaházy századosok képviselik. Indult a versenyen Bögen alvezéres, a hirneves vívó, vitéz Bosskó Mihály rendőrfelügyelő, Kaross Géza szinigazgató és vitéz Vén elán, aranyarkantyús vitéz, a Mária Terézia rend lovagja is.

A verseny vasárnap egész napon át és hétfőn kora reggeltől délig tartott. A vasárnapi verseny kissé nyomott hangulatban folyt le, mert a nagy meleg indiszpónáltta tette a versenyzőket.

A hétfő délelőtti verseny már sokkal izgalmasabb volt. Minden egyes versenyző lankadatlan kitartással küzdött az elsőségért. Az izgalmas pillanatok váltakoztak egymással s meglepetések meglehetősen sűrűn jelentek meg. A hétfő délelőtti verseny, amely a kora reggeli órákban kezdődött és délig tartott, igen kedvező hangulatban folyt le. A verseny részletes eredményeiről a vezetőség nem állít össze kimutatást, így azt csak a három napos verseny lezajlása után, *kedden este fogják kihírteni*. A nyerteseket igen szép és értékes emléktárgyakkal jutalmazzák.



Vasárnap éjjelkor egy megmerevedett holttestet találtak a városi strandfürdő medencéjében

Tizenkét órát feküdt Bodnár János
24 éves bőrmunkás a vízben, akinek
holttestébe a 7-800 fürdőző közül nem
botlott bele senki

Vasárnap éjjel 12 órakor borzalmas felfedezést tett a városi strandfürdő kiszolgáló személyzete. A 190. számú kabinban Enyedy Ferenc kabinos megtalálta egy férfi teljes ruházatát. A kabátzsebben talált igazolványokból megállapították, hogy a ruha Bodnár János, 24 éves cipészsegédé, aki a Dobó utcában lakik.

A fürdőszemélyzet csak azért jött oly későn erre a felfedezésre, mert vasárnap délután uszóverseny volt, amely az esti órákig tartott; ugyan-csak vasárnap este szokták kiereszteni a vizet. Így a kabinok tisztogatása a késő éjszakai órákra maradt, amikor meg is találták Bodnár János ruháját.

Mivel a kabinos tudta, hogy vendég nem tartózkodik már a strandon — lélekszakadva rohant a vizkieresztés körül foglalatokodó Kepecs Mihály uszómesterhez, hogy a ruháját hátrahagyó Bodnár János minden bizonnyal belefullt az uszómedencébe.

A megrémült fürdőszemélyzet azonnal hozzáfogott a holttest kereséséhez. Ekkor a víz már csak 60 centiméter magasságban állt a medencében. Kepecs Mihály uszómester a medence legmélyebb helyén, mely 3 méter magas, meg is találta — *oldalt fekve — Bodnár János merev holttestét. A holttest tele volt iszapal.*

A fürdőszemélyzet látta, hogy minden élesztési kísérlet reménytelen, — mert a holttest merevsége révén megállapítható volt, hogy Bodnár János *vagy szívvelhűtés, vagy szív-göres ölte meg, amennyiben nem nyelt vizet. Egyrészt ennek tulajdonítható, hogy a víz nem dobta fel Bodnár János holttestét, másrészt régi tapasztalat, hogy a holttest csak 36 órával a fuladás bekövetkezése után vetődik a víz felszínére.*

A fürdőszemélyzet azonnal értesítette a rendőrség központi ügyeletét, ahonnan éjjel fél 1 órakor dr. Tóth Jenő rendőrfogalmazó és dr. Salánky tiszttörvös szálltak ki a színhelyre.

A tiszttörvös konstata a halált, amely vagy szívvelhűtés, vagy pedig ugrás következtében beálló göres állapot folytán következett be, *tiszti orvos véleménye szerint déli 12 és 1 óra között.*

Még a helyszínen folytatott kihallgatások során megállapítást nyert, hogy Bodnár János és a társaságában levő fiatal emberek vasárnap délelőtt fél 11 óra körül érkeztek a strandfürdőbe. A fürdőszemélyzet Bodnár Jánost személyesen ismerte, mivel gyakori vendég s jó uszó volt.

Már csak azért is valószínű, hogy Bodnár a déli órákban halt meg, — mert délután 2 órakor az uszóverseny miatt minden vendégnek el kellett hagyni a strandot. Bodnár távolléte azért nem volt feltűnő, mert barátai a fürdőszemélyzetnél nem érdeklődtek utána, csak személyesen keresték. A fürdőszemélyzet pedig a déli órákban 7-800 fürdőzővel, a délutáni órákban pedig az uszóversenyyel volt elfoglalva.

Érdekes körülmény, hogy a délutáni uszóverseny szereplői, akik keresztlül-kasul uszútk a medencét, nem botlottak bele a holttestbe s így nem is sejtették, hogy a medence mélyén

milyen különös nézőjük akad, egy merev holttest alakjában.

A rendőrség tegnap délelőtt kihallgatta Horváth József villanyszereplőt, aki egy kabinban volt Bodnár Jánossal. Horváth előadta, hogy déli 12 óra után távozott a fürdőből; meg előzőleg hosszasan kereste Bodnárt, de távolléte azért nem keltett benne gyanút, mert Bodnárt jó uszónak ismerte.

A halálesetről értesítették a kir. ügyészséget. Dr. Eöry Kálmán kir. ügyész nem rendelte el a boncolást, mivel büntettnek még csak a lát-szata sem forog fenn.

Amint értesülünk, Bodnár János legutóbb a Kiss-féle bőrgyárban dolgozott. Vasárnap azzal bucsuzott el édesanyjától, hogy a strandra megy fürödni. Együttal megkérte édesanyját, hogy több húst vásároljon, mert barátját is elhozza ebédelni. Hogy nem jött haza, nem tűnt fel hozzátartozóinak. Gondolták, hogy közben meggondolta magát és kirándult valahová barátaival. *Elképzelhető a szerencsétlen emberek megdöbbenése, mikor hétfőn beállították a temetkezési intézet emberei, hogy megkerdezzék, milyen temetést rendezzenek fiok számára. Ugyanis Bodnárék a temetkezési intézet emberei révén értesültek a halálesetről.*

A halálesetről egyébként vitéz Váry Sándor tornatanár, a strandfürdő felügyelője, részletes jelentést adott be a polgármesteri hivatalnak. A jelentés mindenben fedi a fentebb regisztrált tényeket.

Hajszálon mulott, hogy a rendőri krónikát a vasárnapi nap nem szaporította még egy strandhalottal.

Ugyancsak vasárnap délelőtt megjelent a Vértessy-féle strandfürdőben egy pestiszármazású fiatalember, Koch László, 21 éves géplakatos tanuló, aki a Csapó utca 64. sz. alatt lakik.

Koch Lászlót műugrásairól és „vízi mókáiról” ismerték a Vértessy-féle strandon. Allandóan buvár-mutatványokkal produkálta magát. Viz alatt átuszta a strand tutaját és csónakjait. Így aztán fel sem tűnt, hogy vasárnap délelőtt elmerült az egyik csónak alatt. Kocsis János uszómester éber figyelmét azonban nem kerülte el, hogy Koch László 2 perc múltán sem kerül elő a csónak alól. Az uszómester azonnal a vízbe vetelte magát és meg is találta Koch Lászlót, aki göresösen kapálódzott a víz alatt. Az uszómester ki akarta húzni a fiatalembert, aki azonban göresösen a lábába kapaszkodott, — olyannyira, hogy az uszómester is tehetetlen lett s majdnem ő is alámerült.

Az uszómesternek valóságos harcot kellett vívnia a fiatalemberrel, amíg ki tudott szabadulni göresös szorításai alól. De ekkorára már segítség érkezett, úgy, hogy az uszómester ki menthette a már eszméletlen fiatalembert a vízből.

Koch Lászlót szalamiakkal élesztgetni kezdték, de csak 8 perc múltán tért magához. Mivel még órák múlva is légzési zavarai voltak, Koch Lászlót a belgyógyászati klinikára szállították. Abból a körülményből,

hogy a fiatalember csak kevés vizet nyelt, megállapítható volt, hogy szív-göres miatt merült a víz alá. — Az élesztgetésnél egyébként csak ügydölt Kochból a borszag, aki majdnem áldozata lett vízi bravurjainak.

RÁDIÓ-MŰSOR

Kedd, július 19.

Budapest 555.6 (3) : 9.30 : Hírek s közgazdaság. 11 : Gramafon hangverseny. 12 : Pontos időjelzés, hírek közgazdaság. 1 : Időjárás és vízállásjelentés. 3 : Hírek, közgazdaság, élelmiszerek. 5 : Pontos időjelzés. Cigányzene 6.20 : Rádió amatőrpósta. 7 : Hangverseny. Közreműködik Petri Kató a m. kir. Operaház tagja. Zongorán kísér Weigert Aladár zeneszerző. 8 : A m. k. Operaház tagjaiból alakult Szimfonikus zenekar hangversenye. 9.20 : A hangverseny szünetjében pontos időjelzés, s hírek, közlemények, ügétőversenyeredmények. 9.45 : A hangverseny folytatása. 11 : Ultraphon hangverseny.

KÜLFÖLD :

4.30 : Breslau 315.8 (4) : Hangvers. Frankfurt : Rossini műveiből.
7.00 : Brünn 441.2 (3) : Hangvers.
8 : Bécs 517.2 (1.4) : Hangverseny.
8.10 : Stokholm : Zenekari hangverseny.
8.15 : Stuttgart 379.7 (4) : Dvorzák műveiből.
8.30 : Langenberg : Klaszikus zene. Varsó : Hangverseny.
Hamburg : Keringő és operett.
Berlin 438.9 (10) : Tarka-est.
8.45 : Milánó : Lehár : Luxemburg grófia.
9 : Brünn 441.2 (3) : Hangverseny.
9.10 : Róma : Könnyű zene.
9.30 : Breslau : Bányászadalok.
10.30 : Varsó 1111 (1.0) : Jazzband.

Vízvezetési cikkek

csövek, csőkapcsoló részek
Bézsler és Dávid
vaskereskedésben.

Butorkiállítás

Ebédlő-, háló-, szalon-, uriszoba nagy választékban kapható

Szántó Zsigmond
kártyos-, butorkiállításban
Csop. u. 17. Színház átjáró.

Shell a vezető világárka

Mezőgazdasági céra szállítunk :

Kincstárkedvezményes

Shell-petroleumot
Shell-benzint
Shell-gázolajat
eredeti gyári árban.

Raktáron tartunk :

Shell-tractorolajat
Shell-auto olajat
Shell-auto-benzint
Shell-kenőolajat
eredeti díjazárolt Shell-berdörbz és kannákban.

A Shell Kőolaj R. T.
debreceni kérendeltsége

Piac ucca 87. Telefon 7-55.

Képek a Nagyerdőről

7
Miért?

Akkor még javában folytak az aratói munkálatok... Az erdő szélelén álltam, melyet egy mély árok választott el az országúttól... Az országúton túl búzavetés furdott a „perzselő” napsütés gőzfürdőjében.

Itt még szárban állott a búzatabla, a másik részen már arattak. A búzavetésnek ez a része csupa vadvirággal volt keverve. Kipirosított hosszú foltja a pipacsnak, a buzavirág késői nyitása kéklent. Közben a vadborsó fehér-rózsaszínűje — mely olyan, mint a nagyon szép szöke asszonyok, leányok arcára — felváltott a buzavirágok, itt-ott megfójtva a kalászflejeket is. A szerb tövis lilaszínű virágai túlnőtték a silány vetést, mellyel versenyezni akart növéseben a konkoly gyöngérrózsaszínű virága is. A szélen a szagos székfű burjánzott el, nagy területeken...

Néztem a sokszínű tájat...
... Az úton egy éltesebb ember jött. Régimódi átalvetős magyar nadrágban, csak úgy ingujjban, a melynek kétgombos, félig keményített ingalléja nyitva volt s elővillant alóla szőrös melle. Nyomában egy nálánál még öregebb, görnyedt hátú férfi ballagott.

— Na János! — mondta — ezt a részt megpoesékolta a teremő az az a sok giz-gazzal. A szerb tövist már régen irtani kellett volna...
Hogy miért is teremti az Isten ezt a sok haszontalanságot?! Jól alá kell szántani ezt a részt, hadd rothadjon el, amelyiknek magja hull!
Érti?!

— Értem!... De hát ide legjobb lenne krumplit, vagy kukoricát vetni. — véleményezi félénk hangon a öreg...

— Hogyne, hogy itt az útszélen felopják? No, de majd meglátjuk, — válaszol a gazda s közben a kezében levő hántott akácveszővel lecsapkodja a vadvirágfejeket...

Alighogy a két ember elballagott megint jönnek az országúton...
Egy jól öltözött öreg ur jön, tempós lépésekkel, egy ifjúval. Mindketten fehér vászonruhában, apacs ingben. Az ifjú hóna alatt egy aktáskát cipel:

— A szerb tövisvel tehát tisztában vagy, — mondja az öregúr. — Van azonban annak egy másik veszedelmes növénytársa: a konkoly. Eről már hallottál a példabeszédekben. Latinul: Agrostemma Lychnos... Ebből is veszünk... Sokan azt állítják ez lett volna a székfűvirág őse...

Ugyanakkor már le is vág zsebcsévével egy konkolyszárat, leveles-tül, virágostól.

Az ifjú pedig kinyitja az aktáskát s a papírlapok közt óvatosan elhelyezi a levágott vadvirágot...

A következő percben eltűnnek a szemem elől... De helyettük felbukkan a fávból egy öreg asszony egy kis kartonruhás, ingmelles leánnyal.

Mikor a vadvirágos vetésrészhöz érnek, az öreg asszony megáll:
— Ebből szedünk. Megállj csak — mondja felhajtván a kis leány tétőtét s összekötözve hátul. Ő maga

egy hárszattyóval szintén leül az árok szélére a szagosszékfű virágok közé. Az ő dereka már nem bírja a hajladozást.

— Csak a fejét szedjed. Körömmel szakítsad, tudod!... Mert a tekintetes úr nem szereti, ha szára van...

Javában szedik ketten a székfűvirágot, mikor a mellettem elhúzódozó, nem messzire eső gyalogösvényen megörren a haraszt.

A másik pillanatban már valaki át is ugrotta az erdei árkot, épen ott, ahol az öregasszony, meg a kis leány buzgólkodtak a virággyűjtésben.

Az egész emberen nincs más, mint egy nyűtt tornacipő, egy foltos vászonnadrág, kék-fehér csikos trikóing, meg egy bizonytalan színű sapka. Az oldalán vászontáska.
— Jónapot öreganyó! — mondja megállva az úton... Hát ugyan mit csinálnak itt ketten?...

— Orvosságnak valót szedünk, — válaszol selypesen a fogatlan száju néni...

— Ugyan ne mondja?! Azután van annak valami haszna, — mondja a férfi, aki bizonyára a virág hasznára kíváncsi, már t. i. az orvosságos mivoltára.

Az asszony azonban magára vonatkoztatja a kérdést:

— Hát bizony nem kiadósan van haszna. Nagyon sokért nagyon kevés pénzt adnak.

— Akkor hát mégis van haszna. Már ha pénzt adnak érte. Akkor nagyanyónak mégis csak van pénze belőle?!...

Az öreg asszony megretten... Mit akarhat ez a csavargó ő tőle? És a közelben nincs senki, aki egy esetleges támadástól megvédené.

— Nincs én nálam egy fillér se, — mondja reszketősen...

— Dehogyan is nincs! Magánál is van, meg ennél a kis lányánál is, — szól nevetősen a legény.

Kinyújtja pedig a két tenyerét s mutatja, hogy nincsen benne semmi. Azután a kisleány kötényébe nyúl s mikor kihúzza onnan a kezét, az ujjai közt ott csillog egy nikkal pénzdarab.

A másik üresnek látszó kezével meg az öreg asszony sárga, előre nyúlt orrát érinti meg. És egy másik — valószínűleg tíz fillérest mutat az ujjai közt.

Öreg asszony s leány most már nem félnek, csak esodálkozva néznek a férfira.

— Hát maga hova tart erre? — mondja az öreg asszony kíváncsiskodva — s mi a mestersége? Talán csak nem komédiás?

— Nem — mondja a férfi, büszkén kidüllesztve a mellét. — Azaz, hogy voltam az is itt a hajóhintánál, De — és itt felbiggyeszti az ajkait — az nekem nem bót, nem üzlet... Még vasárnap is ritkán hullott a garas. Ott is hagytam...

— És hová megy most? — kérdezte ezuttal a kis leány.

A legény elgondolkodott. Nagy savószinű szemével révetegen bámult az országút messzeségébe.

— Hát majd csak akad valami. Én sok mindent tudok... Maguk látták, hogy bővészkedni is...

Már indulni készült, mikor rátévedt tekintete a vadvirágos vetésre.

— Hoppi! — mondta. Azután leszakított néhány szál virágot. Buzavirágot, vadborsót, még konkolyt is.

A kisleány egyideig mozdulatlanul nézte a legényt. Azután egy szép ágas-bogas székfűvirágszálat keresett s odanyújtotta:

— Fogja ezt is... Szép!

A fiu mosolygott... Elfogadta s a többivel együtt összekötözte egy fű

szállal. Azután, hetyke mozdulattal odatűzte a rongyos sapka, nyűtt ellenzőjének gummi zsinórja mellé.

Es belenyúlt a zsebébe. A két tízfillérest oda dobta a kis leány elé, a gyöpre:

— Keresd meg. Ez úgy is a tied volt, a kötényedben találtam...

Nevettek mind a hárman. Jóleső egészséges kacajuk csak úgy csengett...

— Na, Isten áldja magukat — mondta végül a legény. És elindult dalolva. Azt a nótát fujta:

*Hintás legény,
Az vagyok én!...*

Ugy-e most már tudják hölgyeim és uraim — akik e sorokat elolvasásra méltatják — hogy miért hozta világra a nagy alkotó természet a vadvirágot?

Szatyri.

Peleskey Sándort Nagydobosra választották meg lelkésznek

Peleskey Sándor debreceni református segédlelkész, aki legutóbb H.-Nánáson működött mint segédlelkész az elmúlt vasárnap a nagydobosi, szatmármegyei református gyülekezet lelkészének választotta meg. A megüresedett lelkészi állásra tízennyolcan pályáztak, de

Peleskey Sándor túlnyomó szótöbbséggel győzött.

Peleskey Sándor igen kiváló képzettségű lelképásztor. Két éven át volt szenior a Kollégiumban, ami szintén népszerűségének és nagyszerű képességeinek bizonyítéka.

Veszélyes tűz pusztított Kertész Imre debreceni földbirtokos elepi tanyáján

A kivonult debreceni tűzoltók csak egy napi megiesztélt munka árán tudták lokalizálni a tüzet

A Debrecen határában levő Elepről, vasárnap reggel félhat órákor telefon-értesítés jött a debreceni tűzoltósághoz, hogy az Elep 88. számú tanyán, mely Kertész Imre, Bethlen ucca 58. szám alatti lakó földbirtokos tulajdona, egy nagy lucernakazal gyuladt ki. A tűz azért veszélyes, mert a kazal közel van a zistállóhoz és a tanyaépületekhez.

A tűzoltóság Reháik Tamás parancsnok és Biró Antal tiszt vezetésével egy autófecskenővel azonnal kivonult a Debrecenről 30 kilométernyire fekvő tanyára.

Mire a tűzoltók kérkeztek már javában lángolt, a 4—500 mázsás, 14 méter hosszú és 6 méter magas lucernakazal.

A tűzoltóság először eloltotta a tüzet, azután szét kellett szedni a kazal, hogy a lappangó üsztkös csomókák elollhassák. A tűzoltók derekas munkát végeztek, amennyiben csak este 9 órára tudták teljesen lokalizálni a tüzet.

Megállapítást nyert, hogy a tüzel, a nagy szárazság miatt öngyulladás okozta. A tűz igen veszélyes volt, amennyiben, ha a közeli istálló és tanyára is átcsap, hatalmas kárt okozott volna. A kár még így is 40—50 millió.

Játék közben vadászfegyverrel rálőtt 7 éves pajtására

A Debrecen környéki Nagyhegyes 58. szám alatti tanyán, vasárnap délután 3 óra tájban, fegyver dörrenésre lettek figyelmesek a tanyaosok. Berohantak az épületbe, hol borzalmis látvány tárult eléjük. A szoba padlóján feküdt véres fejű, a kocsis György nevű 7 éves kislány. Nem messze tőle vadászfegyver feküdt. A csendőrség nyomozást indított az ügyben és megállapította, hogy a kislány egyik játszópajtása lölte le, játék közben véletlenül. A kislány haldoklik.

MOZGOSZINHAZAK MŰSORA

VIGSZINHÁZ: Csak felnőtteknek! Pola Negrivel: Sappho, Buchowetzky mesterműve. Megelőzi: Violantaha. — Henny Portennel.

URANIA: Hazug álarc (Loreley), dráma és Három Don-Juan, vígjáték. Hanny Weiséval.

SZERDÁTÓL — Vigszinház: Szerlem bolondja és Tavasz álma. — Urániában: Három Jómódár és Fehér párdúc. Jönnek: Lengyelvér. Baré cirkusz.

FULAMIN azonnal poloskát, molyt I R T svábbogarat csótányt stb.

Kapható minden gyógyszerertárban, drogeriában és szaküzletben.
Főraktára: TÖRÖK JÓZSEF r.-t., Budapest VI. Király ucca 12. sz.

Maradék vásár
Szűcs és Kosztin
Szent Anna ucca 3. szám.

A NAP HIREI

A pesti csoda

Budapesti Dunaparton
A nagy csoda megeseit:
A terményeknek az ára
Egy nap nagyon leesett!

Felrepültem, hogy megtudjam
Az okot, hogy mi csoda,
Hiszen ritkán esik meg ma
A világon ily csoda.

És megtudtam hamarosan
E csodának az okát,
Hogy megláttam ott a Parton
Egy fagyott uborka-fát.

Telhullatta a gyümölcsét,
Mert megcsipte egy jó déry,
Hogy megjelent a piacon
A Népjóléttól a Dréhr.

És Debrecen közönsége
Magoss urtól mást nem kér:
Jönne itt is a piacra
Ki egy dréhr!

Debreceni vén sas.

— Végh Kálmán államtitkár Debrecenben. Vasárnap délelőtt Debrecenbe érkezett vitéz dr. Végh Kálmán a hadügyminiszterium államtitkára, — hogy megtekintse a Nagyerdőn lezajló országos hajnöki céllovversenyt. Az államtitkár vasárnap este a Csokonai színházba ment, ahol megtekintette a „Levente” című műkedvelő előadást. Hétfőn kora reggel Magoss György polgármester társaságában a Hortobágyra ment. Onnan visszaérkezve végignézte a céllovversenyt. Végh államtitkár a verseny lefolyásáig Debrecenben fog maradni.

— Uj csehszlovák távbeszélő összeköttetés. A kereskedelemügyi miniszter Debrecen és Zlatnó (Kisaranyos) csehszlovák távbeszélő központ között a távbeszélő forgalmat f. hó 20-ával megnyitotta. Egy egyszerű háromperces beszélgetés díja 2.95 F.

— Orvosi hír. Dr. Weisz Endre fogorvos rendelését Piac uca 9. szám alá helyezte át.

— Eljegyzés. Korányi Nándor budapesti építész, eljegyezte Fenyves Kornéliát, dr. Fenyves Ignác debreceni ügyvéd húgát.

— Nyugdíjazás a földesi ref. lelkész. Karácsony Imre földesi ref. lelkész, 40 éve szolgálja nagy hűséggel az egyházat, évek óta azonban betegeskedik, úgy hogy szolgálatképtelenné is lett. A hajduvidéki ref. egyházmegye időszaki tanácsa Demjén Ferenc és Mézáros Lajos tanácsbírákat megbízta, hogy az érdekl. lelkészszel és a földesi ref. egyházvezetőségével érintkezésbe lépve, a nyugdíjazási eljárást végrehajtsák.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves rokonok és jó barátok, — nemkülömben a szücsipár mélyen tisztelt tagjai, kik felejthetetlen jó férjem, illetve édesapánk temetésén részvételükkel és vigasztaló szavaikkal, mély fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezton is hálás köszönetünket. — Debrecen, 1927. évi július hó 18. ózv. Szathmári Józsefné és gyermekei.

— Varrógép-javításokat szakszerűen, gyorsan és olcsón eszközöl a Singer varógép részv. társ. Debrecen, Ferenc József út 79.

40 millióból csak 400 ezer koronája maradt a Közalkalmazottak Házépítő Szövetkezetének

Uj tisztikari választottak

A debreceni törvényszék cégbírósa legutóbb felhívta a Debreceni Közszolgálati alkalmazottak Házépítő Szövetkezetének vezetőségét, hogy haladéktalanul hívjanak össze közgyűlést és tegyék közé az egyesület vagyoni elszámolását, mert ellenkező esetben a vezetőség tagjait pénzbüntetéssel fogják sújtani.

A bíróság felszólításának meg is lett a kellő fogantatja. A szövetkezet vezetősége július 3-ára közgyűlést hívott össze, azonban a tagok esekély számban való megjelenése miatt nem volt a gyűlés határozatképes, újabb közgyűlés vasárnap ült össze a vérosháza közgyűlési termében, amelyen a népes egyesületből csak mintegy huszonötön jelentek meg.

A szövetkezet tisztikara távolmaradt, csupán Kóródy István helyettes pénzügyigazgató, nem cégbejegyzett elnök jelent meg, hogy a közgyűlést levezesse. Elnöki megnyitójában elmondta, hogy az iratok a kezei között nincsenek s így az egyesület eddigi működéséről nem tud beszámolni. A közgyűlést arra kéri, hogy hozzon döntést: fenn maradjon-e a Házépítő Szövetkezet, vagy megszűnjön?

Az elnök szavai után Erdőssy Béla szólalt fel. Hibáztatja az egyesület vezetőségét. Javasolja, hogy mielőtt a közgyűlés a szövetkezet fennmaradása fölött döntene, egy bizottság vizsgálja fölül a vezetőség működését. Tudomása szerint

két évvel ezelőtt még 42 millió korona vagyona volt az egyesületnek s ma már csak 400 ezer papírkorona van a kasszában. Szükségesnek tartja ezirányban is a vezetőség elszámolását.

Ezután több felszólaló az egyesület felszámolása ellen beszélt s hangoztatták, hogy a cégbíróság utján felelősségre kell vonni a vezetőséget az eddigi mulasztásaiért. A felszólalások elhangzása után a közgyűlés egyhangulag kimondotta, hogy a Debreceni Közszolgálati Alkalmazottak Házépítő Szövetkezetét továbbra is fenn kívánják tartani, egyúttal a pénzügyminiszter felhívásának eleget téve, két pengő részvényjegyekkel áttérnek a pengőszámításra. Kimondták azt is, hogy az előző tisztikar mandátumát megszüntetik tekintik, részére ugyan a fölmentvényt nem adják meg, de a helyére újat választanak.

A határozatok meghozatala után Kóródy István elnök helyét átadta Linger János máv. főfelügyelő, kör elnöknek, aki azonban ideiglenes tisztségéről lemondott, mert az új tisztikar megválasztása nem sikerült. A közgyűlés végül értekezlet alakult át. Hattagu bizottságot választottak, melyben Nagy István Czeglédy József, Erdőssy Béla, Czerovszky László, Kopasz László és Brukner Lajos foglaltak helyet. A bizottság haladéktalanul felkéri dr. Gévay Béla ügyvédet, hogy a szükséges lépéseket tegye meg.

— A ref. püspöki hivatal helyiségét renoválják. A hivatal ideiglenesen a ref. egyház tanácstermében és a mellette levő főjegyzői szobában helyezték el. Ugyanitt fogad a püspök is, még pedig minden esütörtökön.

— Filmképeslap ujdonságok, papírsalvették, mappás levélpapírok legolcsóbban Thaisz Arthur új papírüzletében, Bika szállóval szemben.

— Uj elnökválasztás a Kékoszban. A Kékosz vasárnap ismét közgyűlést tartott, amelyen Wangor Antal asztalosmester elnökölt. Megnyitó beszédében ismertette a rendkívüli közgyűlés összehívásának szükségességét. — Hangsúlyozta, hogy a jövőben csakis békés munkával lehet valamit eredményt elérni. Azokat a súlyos hibákat, melyek felborították a belső egyetértést ki kell küszöbölni. Azután a budapesti kiküldött Fejfer Sándor emelkedett szólamra. Figyelmeztette a Kékosz tagjait az együttműködésre és arra, ha nem akarják az egyesület feje felet meghúzni a halálharangot, óvakodjanak a politikától. A Kékosz tisztán egy gazdasági egyesülés, amelyből ki kell küszöbölni minden káros politikizálást. Arra kérte az egyesület tagjait, hogy Bihary Gábor vasöntömostert válasszák elnöké. Fejfer tetszéssel fogadott beszéde után még több felszólalás hangzott el. Azután megejtették a választást. Elnökké egyhangulag Bihary Gábort választották meg, aki megköszönte a tagok bizalmát. Wangor Antaltól átvette az elnöklést. Ezután 30 tagu választmány megválasztására került a sor

— Időjósulás: Mérsékelt meleg idő várható, helyi zivataros esőkkel.

— A „Pandora” június-júliusi száma megjelent. A „Pandora” 5—6 száma, rendkívül gazdag tartalommal, július 14-én megjelent. A százoldalas kettős szám Gelléri Andor három noveláját, Kodolányi János „Kékhegy” című regényének befejezését, Molnár Ákos és Szerb Antal elbeszéléseit, Sárközi György, Gulácsy Pál, Simon Andor, Forst Károly Frigyes, Bálint György, Mikos Margit és Sági Márta költeményeit közli, továbbá a *Pervigilium Veneris* s *Pentadius* és *Prutendius* 1—1 költeményét Rónai Pál fordításában — Szabó Lőrinc *Coleridge* George és R. Browning verseket fordított, *Sebestyén* Imre *Mussolini* beszédeiről és Szegi Pál *Kodolányi* Jánosról írt tanulmányt a folyóiratban. A kritikai rovat 19 cikkben foglalkozik a magyar irodalmi élet eseményeivel és részletesen beszámol a jugoszláviai magyar irodalmi viszonyokról. A „Pandora” kettős számának ára 3 pengő. Negyedévi előfizetés 5 pengő, Szerkesztőség és kiadóhivatal VII. Rózsa u. 25. szám.

— Vidékiek és idegenek figyelmébe! A „Debreceni Kalauz” 180 oldalos, 40 képből ismerteti Debrecen város múltját, jelenét, történelmi nevezetességeit és látványait. Külön fejezet a Hortobágypusztáról képekkal. — A könyv ára részletes térképpel együtt mindössze két pengő. Kapható könyvkereskedésekben és lapunk kiadóhivatalában is József kir. herceg uca 1. szám alatt.

Debreceni realiskolai cserkészek a Mátrában

Mátrafüred, 1927. jul. 18. — Vadregényes Kalok völgyében, vidám csörgedező patak partján hat sátor alatt boldogan fölrik napjaikat a realiskolai cserkészek dr. Zalai János igazgató parancsnok — és Jesch Mátyás tanár vezetése mellett. A hegymászáshoz hozzá nem szokott alföldi fiúk bámulatos fűr-geséggel járják a hegyeket, völgyeket s vidám fölük az egész környék. A hegymászásnak rendszeren kitünő étvágya a vége, úgy hogy Korsós Imre segédtséget alig győzi a sok elemőzsiát bevásárolni. Mert a cserkész állandóan éhes. A legutóbb Mezey Béla, a cserkészkerület vezető tisztje látogatta meg a táborát, aki a legjobb egészségben kitünő színben találta a fiukat. — Csak azon panaszkodnak, hogy a táborozásnak nemsokára vége van. A tábor hangulatát legjobban jellemzi, hogy az aggó szülők naponként korhaló levelek érkeznek, hogy fiaik nem irnak. Pedig ők azt állítják, hogy ők irnak, — csak a levelük nem érkezik haza.

— A Debreceni Keresztyén Ifjúsági Egyesület, vasárnap, július hó 17-én meglátogatta a kúszszállási Keresztyén Ifjúsági Egyesületet. Szombat este mentek és az állomáson várta őket két cserkész, akik a tanonciskolában, régtönnött szállás helyezették el a fiukat. Délelőt istentiszteleten vettek részt onnan kevés pihenő után az erdőbe rándultak ki, ahol a „Szikszay” cserkészcsapat magyaros szeretéssel megvendégelte a fiukat. A délután folyamán a fiúk kölcsönösen bemutatták egymásnak testedző ügyes játékaikat. Öröklé felejthetetlen pillanat marad mindnyájuk számára a zászló felhuzás, ahol is összedobbant a szíve a fiuknak, fedetlen fölvel, két alföldi város nemeslelkű és bátorszívű ifjainak egyézésé, egyakarata, egy gondolata a boldog Magyarországhoz, mielőbbi feltámadása volt. Este nótázás fejezte be a szépen sikerült kirándulást, amely összébb hozta a fiukat egymáshoz, a Krisztus-zászlaja alatt harcolni.

— Elvesztett Szabó Erzsébet névre kiállított munkakönyv, az Ipartestület-től a Kossuth uca.ig. A becsületes megtalálót kérem, hogy Eötvös uca 88. 88. szám alá adja be.

— Felvétel a karcagi földműves iskolába. Debrecen sz. kir. város elsőközigazgatási hatósága értesíti a város érdekl. közönségét, hogy a karcagi m. kir. földműves iskolánál, főkép a kisgazdák és bérlők fiai számára, folyó évi október hó elsején, két évre terjedő tanfolyam nyílik. A felvételt 1.60 P. okmány bélyeggel ellátott folyamodvány nyújtandó be az iskolaigazgatóságához, legkésőbb augusztus hó 10-éig. Felvételi módzatok az elsőfoku közg. hatóság (Kossuth uca 20.) hirdető tábláján vannak kifüggesztve. Az érdeklődőknek az iskola igazgatósága készséggel nyújt felvilágosítást.

Pöröndöt, retikült
csak a készítőnél vegyen
Feuermann
böröndös, Plac uca 44. sz.

HOMOKOT szállít, prima **Közraktár** Telefon 58. szám. minőségű

Gyászrovat

CSORBA JÁNOSNE HALÁLA

Egyetlen gyermekéért életét feláldozó legnemesebb anyai szív meg szünt dobogni. Soha el nem muló fájdalommal, de Isten akaratában való megnyugvással siratjuk a leg jobb hitvestársat édesanyát, gyermekét, testvérét, unokatestvérét, sógornőt és rokont. Tudatjuk, hogy Csorba Jánosné szül. Nagy Margit áldásos és fáradhatatlan életének 88-ik, boldog házasságának 20-ik évében, súlyos 8 órai szenvedés után, f. hó 17-én reggel 4 órakor visszaadta nemes lelkét Teremtőjének.

Drága halottunkat f. hó 19-én, kedden délután 4 órakor fogjuk a református nagytemplomban kezdetét veendő és tartandó gyászszertartás után a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyezni.

Debrecen, 1927. július hó 17.

Eljárt életed után siri álmod legyen eszed!

Banattos férje: Csorba János. Egyetlen gyermeke: Margit. Bánatos édesapja: id. Nagy János. — Testvérei: Roza férjével Horváth Sándorral és gyermekei, Eszter férjével Debreceni Lajossal és gyermekei, Erzsébet férjével Nagy Istvánnal, Ilona férjével Böszörményi Kálmánnal és gyermekei, dr. Nagy János feleségével Ujvárossy Emmával. Megboldogult testvéreinek: Juljánának férje: Gramantik Ferenc és gyermekei, Sógornője: öz. Illés Lászlóné gyermekeivel, valamint nagyszámú rokonság nevében is. A temetést rendezti Fehértői temetkezési vállalata Debrecen.

ELHUNYT REF. S.-LELKÉSZ.

Biró Béla brassói származású, legtöbb bihari segédlelkész szombat az egyetemi klinikán hosszas szenvedés után elhunyt. Biró fegyveresen végig küzdötte a világháborút és több sebet is kapott, valószínűleg súlyos betegségét is ott szerezte. Temetése ma, kedden délelőtt 11 órakor lesz a központi halottasházából. — A gyászszertartást Siposs Imre lelkész végzi.

ÖZV. ERROVITS GYULÁNÉ

Szül. Baráth Julia folyó hó 18-án félben, életének 61-ik, özvegyiségének 12-ik évében, hosszas szenvedés után csendesen elhunyt. Temetése folyó hó 20-án délelőtt 10 órakor lesz a Szentanna-utcai temető tápolnájából.

HÁJ GYÖRGY MEGHALT.

Mély fájdalomtól megtört szívvel tudjuk, hogy a felejtetetlen férj, szeretett édesapa, após, nagyapa és rokon — néhai Háj György áldásos életének 63-ik évében, 5 napi súlyos szenvedés után, f. hó 17-én csendesen elhunyt. Idvezült halottunk földi részeit f. hó 19-én délután fél 6 órakor fogjuk a rom. kath. temető kápolnájában tartandó beszertelés után a sarkert

Tiszta agyag és iszap mentes vasbeton munkákhoz alkalmas

KAVICSOK ÉS HOMOKOK

legelőcsőben szállít

Lukács Vilmos és Testvére

DEBRECEN

HATVAN-Ú. 7. TELEFON 308.

ben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent mise áldozat az elhunyt lelki üdvéért f. hó 20-án reggel 7 órakor fog az egek Urának bemutatni. Végtszességtevére rokonainkat, ismerőseinket — fájdalmas szívvel meghívjuk, Debrecen, 1927. július 18. — Az örök vi-

lágosság fényeskedjék neki! — Bánatos özvegye: Háj Györgyné sz. Kerékjártó Sára. Gyermeke: József nejjével László Margittal. Unokája: Józsika. Valamint a többi rokonok nevében is. — A temetést Fehértői temetkezési vállalata rendezi.

Vakmerő kerékpár rablás

Letaszított egy fiatalembert a bicikliről és eltűnt az így szerzett géppel

Nagy József debreceni kerékpárkölcsönző, feljelentést egy fiatalember ellen, aki nem vitte vissza a biciklit. — Erről a fiatalemberről kiderült, hogy ártatlan mert a Károly Ferenc József uton, mikor gyanútlanul kerékpározott rátámadt egy ember, aki szakadt katonazubbonyt tartott a kezében és letaszította őt a gépről. A meglepett fiatalember, mikor nagynehezen feltápaszkodott, már csak azt látta, hogy támadója eldobja a katonazubbonyt és továbbmenik a biciklivel. A rendőrség megállapította, hogy a fiatalember vallomása megfelel a valóságnak. Mivel a kérdéses időpontban egy katona megszökött az egyik laktanyából, valószínűnek tartják, hogy az vette el menekülés közben a fiatalembertől a biciklit. — A nyomozás folyik.

Tegnap átkísértek egy piaci árdrágítót a debreceni ügyészség fogházába

Eletheiépített a áru-uzsora letöréséről szóló miniszteri rendelet

E héten lép életbe az áru-uzsora letöréséről szóló miniszteri rendelet. A rendelet szerint azokat, akiket árdrágításon érnek, legyenek azok termelők, vagy viszonteladók, két évre kitiltják a piacról, azonkívül 100—200 pengős pénzbüntetéseket szab ki a rendelet.

A debreceni rendőrség piaci razziainak már is meg van az eredménye. — Különösen a zöldségfélék ára csökkent. A zöldbab ára 16—20 fillér, karalábé 4—6 f., paprika 2—6 f., kelkáposzta 8—10 f., káposzta kg.-ként 18—20 f. főzőtök nagyobb 16—20 f., kisebb 10 f., burgonya válogatott 16—20 f., aprós 8—12 f., zöldség 4—6 f. — Itt a razziaik óta ötvenszázalékos áresést mutatnak az árak.

A gyümölcs piacon más a helyzet.

Az orosz szovjet részére lövésárásokat végző osztrák kereskedőkkel szemben, iparjogi szempontból követendő eljárást a kereskedelmi miniszter rendelettel szabályozta. A rendeletnek a kamara iparos és kereskedő érdekeltségét érdeklő része a következő: — Az utóbbi időben ismételtén előfordult, hogy osztrák állampolgár kereskedők, az orosz szovjet számára lovakat vásároltak. Sőt ezek a kereskedők a megvásárolt lovakat át is adták. Az osztrák köztársasággal kötött kereskedelmi egyezmény értelmében az osztrák kereskedők, gyárosok s más iparosok, amennyiben illetékes hazai hatóságaik által kiállított iparigazolvánnyal rendelkeznek, jogosítva vannak arra, hogy Magyarország területén akár személyesen, akár szolgáltatásban álló utazók útján bevásárlásokat eszközöljenek, illetőleg eszközöltesse-nek. Az osztrák kereskedőknek az a tevékenysége azonban, hogy Magyarország területén lovakat vásároljanak össze s azokat helföldön át is adják, — már a lökereskedés körébe tartozik az az lökereskedésnek tekintendő. E tevékenység folytatása tehát csak abban az esetben egedhető meg, ha ezek a kereskedők Magyarország területén és pedig abban a városban, vagy községben, — ahol az összevásárolt lovaknak az átadása történik, a lökereskedésre ipar engedélyt váltanak s tevékenységüket ennek az alapján folytatják. Azokat az osztrák állampolgárokat, akik Magyarország területén lovak bevásárlásával foglalkoznak anélkül, hogy az illetékes

Ott még mindig indokolatlanul magasak az árak. A hatóság most a gyümölcs piac árait akarja letörni és a gyümölcs piacon is állandósítani fogja a razziaikat.

A rendőrség állandóan figyelemmel kíséri a debreceni piacot. Tegnap reggel egy Boda Imre nevű termelőt a debreceni rendőrség előállított, mert a kialakult kilogramonkénti burgonya áránál, 5—10 fillérral többet kért. Mivel megállapítást nyert az is, hogy az illető fél hét órakor behozta az árut és félkilencig nem árusította egyrészt azért, hogy az árakat megtudja, másrészt pedig, hogy a burgonya fogyasztásával önkényes árakat szabhasson. Bodát átkísérték az ügyészség fogházába.

Osztrák hatóságok részéről kiállított és az egyezményben előírt követelményeknek megfelelő iparigazolványuk lenne, továbbá azokat, akiknek van ugyan ily igazolványuk, de a lovak bevásárlását nem az iparigazolványban megnevezett kereskedők, vagy iparüzők részére végzik, a lövésárítás azonnali abban hagyására kell kötelezni. Azokkal az osztrák állampolgárokkal szemben pedig, akik Magyarországon területén nemcsak lovak bevásárlásával, hanem lökereskedéssel is foglalkoznak, anélkül, hogy erre az illetékes magyarországi iparhatóság által kiállított iparengedélyük lenne, — mint jogosulatlan iparüzőkkel szemben kell eljárni.

— **Tükörgyártás, üvegcsiszolás, kirkatok tükrözése, Sipkovits, Sziv-u. 14—15. Telefon 356.**

— Egy brutális ápolónő összeverte a beteget. Molnár Irén gellénházi leány ápolónőnek állott be, a zalaegerszegi kórház elmeógyógyászati osztályára, ahol feltűnő dúrvasággal bánt a gondjaira bízott betegekkel. Egy ízben a kórház igazgatósága tudomást is szerzett brutális viselkedéséről és elbocsátotta a szolgálatból, egyben feljelentést tették ellene a kir. járásbírósnak, mert kiderült, hogy Sch. G.-né beteget, akit ápolott, megverte. Ügyében most tartottak tárgyalást és azon a brutális leány beismerése után 32 pengő fő és 8 pengő mellékbüntetésre ítélték, — mely behajthatatlanság esetén ötnapi elzárásra változtatható át.

Győzött a DEAC Szatmáron

Szükszavu távirat jelenti Szatmárról: Szombaton mérkőzött a DEAC a Szatmári Sport Egylet csapatával, amikor is a debreceni vendégek 9:3 (6:0) győztek a Szatmári SE fölött. Vasárnap ment végbe a DEAC és a Szatmári Törökvis közötti mérkőzés. A DEAC 4:3-ra győzött.

Poétasors

Találkoztunk... az arca, a mosolygó, Meduza-fő, csak szürke massa volt, Szeme — két fénylő szentjánosbogárka —

Már nem ragyogott, már nem ragyogott.

Kreol-testére fekete selyem hullt, Pici lába antilop-csodában, Am a dac már ajkán szélesre nyúlt, Nagy rút vonásban, nagy rút vonásban.

Allt a forgatagban, várva valakit, Valakit, bárkit, csak engemet nem, Szegény poétát nem igen várnak így Kiöltözötten, felöltözötten.

Poéta sorsa: békével fogadni, Ami ily találka nyomán fakad, Utána sírva, zokogva temetni, A dőre, csalfa, hazug álmokat.

BIRÓ GYULA.

— **Sikkasztás miatt letartóztatták báró Huszár Györgyöt.** A vesztprémi ügyészség arról értesítette a Budapesti főkapitányságot, hogy báró Huszár György volt főhadnagyot, több szélhámosság miatt letartóztatta. Báró Huszár György ellen a magyar Hadviselték Országos Pártja tett feljelentést. A párt ugyanis taggyűléssel bizta meg a bárót, aki amerre megfordult perszós dáriidókat rendezett, de a tagdíjakkal nem számolt el. Azt is megállapították, hogy Huszár báró nagyon sok belépési nyilatkozatot alá nemlétező személyeknek a neveit hamisította és az elsikkasztott összeg egyrésztét úgy tüntette fel, — min ezeknek a áltagoknak tagdíja után járó jutalékot. A vesztprémi ügyészség megállapította, hogy báró Huszárnak két társa is volt, akik hasonló szélhámoságot követtek el, de ezeknek sikerült megszökniök.

Sodrony ágybetéte

legjobb minőséget készít

Neumann Pórtia ucca 17.

Ékszeres órák, ezüst cigarettatárcák legolcsóbban
SRETTER JÁNOS órás és ékszerész
Debrecen, Bathányi-u. 13.



SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben

Kedvező feltételek
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZEVTÁRSASÁG

Debrecen, Piac-utca 79.

NYILT-TÉR SPORTRÉSER

E rovat alatt közzétételért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Feleségem Darabos Bálintné született Balogh Máriaért semmiféle felelősséget nem vállalok. Érte senkinek semmi adósságot meg nem fizetek.

Darabos Bálint,
máv. villanszerelő.

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde

Buza tiszai ó 76 kg. 29.15—29.64, ó 77 kg. 29.65—30.05, új 77 kg. 29.90—30.15, felsőtiszai ó 76 kg. 28.95—29.45, ó 77 kg. 29.45—29.85, új 77 kg. 29.80—30.00, fejmegyei ó 76 kg. 28.55—28.95, ó 77 kg. 29.05—29.45, új 77 kg. 29.50—29.70, pestmegyei ó 76 kg. 28.45—28.85, ó 77 kg. 28.95—29.35, új 77 kg. 29.50—29.70, pestvidéki rozs 26.00—26.26, egyéb rozs 26.90—26.95, takarmányárpa I. 21.74—22.25, tengeri 22.40—22.60, zab I. 25.00—25.50, zab II. 24.0—24.90, repce 43.00—44.00, korpá 20.20—20.40.

Ferencvárosi sertésvásár

Irányzat lanya, felhajtás 3200, — áruk: könnyű 1.35—1.41, közepes 1.49—1.53, nehéz 1.51—1.55.

Valuta árfolyamok

Angol font 27.83—27.99, belga frank 79.75—80.05, cseh korona 16.96—17.94, dán korona 153.10—153.75, dirár 10.04—10.10, dollár 570.60—573.00, — francia frank 22.60—22.80, hollandi forint 229.30—230.30, lengyel zloty 60.60—64.60, lei 3.46—3.56, lira 31.25—31.60, német márka 133.00—136.50, osztrák schilling 80.40—80.80, norvég korona 147.85—148.50, svájci frank 110.35—110.75, svéd korona 153.30.

Vásárok sorrendje.

Kedden, július hó 19-én. Állatvásár és kirakodóvásár: Borsodnádasd Borsodmegye, (állatvásár nincs), — Salgótarján Nógrádmegye, — Szombathely Vas megye, — Tamási Tolnamegye, — (sertésvásár nincs).

Szerdén, július hó 20-án. Állatvásár és kirakodóvásár: Böhöny Somogy megye (sertésvásár nincs), — Hosszúhetény Baranyamegye, — Szalkszentmárton Pest megye.

Pénteken, július hó 22-én. Állatvásár és kirakodóvásár: Szentgothárd Vas megye, (lővásár nincs), — Zalaegerszeg Zala megye, (sertésvásár nincs).

Vasárnap július hó 24-én. Állatvásár és kirakodóvásár: Alsónémedi Pest megye, — Baja Bácsbodrog megye, — Jászkisér Szolnok megye, — Kunmadaras Szolnok megye, — Törökszentmiklós Szolnok megye.

Sestakertben, hatszobás, minden komforttal ellátott gyönyörű

VILLA

1240 négyszögöl fajszőlővel
olcsón eladó.
Cím a kiadóban.

A BSE nyerte Magyarország amatőr bajnokságát.

Miskolcon zajlott le vasárnap az országos amatőr bajnokság döntő mérkőzése, a BSE és a DVTK közt. A fővárosi csapat azonban határozottan jobb játékot produkált és 2:1 félidő után 3:1-re legyőzte a diósgyőri csapatot és így a BSE nyerte Magyarország amatőr bajnokságát.

Futballeredmények.

A Ferencváros romániai turáját Bukarestben fejezte be, ahol a jó képességű Juventus csapatát 5:0 arányban győzte le. A DEAC szombatou szatmáron vendégszerepelt és 9:2-re győzött a SzSE fölött. Nyiregyháza a NyTVE és a NyKISE ezüstéremért játszottak és a NyTVE győzött 2:1-re. A II. osztályú döntő során a NyÖTSE 4:1-re legyőzte a P. MÁV csapatát. Ilyenformán a NyÖTSE vezet 4 ponttal a DMTE 2 és a P. MÁV előtt.

A DEAC nyerte ismét a Magoss vándordíjat.

Vasárnap rendezte meg a Tisza-Eszak kerület bajnoki versenyt, a mely egyuttal pontverseny is volt a Magoss György vándordíjért. A versenyen a DEAC gárdája dominált és fölényesen győzött a DUE gárda fölött. — A pontversenyt a DEAC nyerte 50 ponttal, a DUE 20 pontjával szemben. Részletes eredmények:

100 m. gyors úszás: Bajnok Besenyei DEAC 1 p 15 mp. 2. Orosz DEAC. 3. Trón DEAC.

100 m. hátúszás. Bajnok Rosenberg DUE 1 p 35.1 mp. 2. Sipos DEAC. 3. Kovács DEAC.

400 m. gyorsúszás. Bajnok Besenyei DEAC 6 p 18.9 mp (ker. rik). 2. Orosz DEAC. 3. Kapros DUE.

3x100 m. vegyes staféta. Bajnok DEAC 4 p 24.8 mp. 2. DEAC b). 3. DEAC c). 4. DUE.

Műugrás. Bajnok Farkas DEAC. 2. Kellner DUE. 3. Szóke DUE.

Hölgyszámok. 100 m. gyorsúszás. 1. Kiss M. DEAC. 2. Kaiser DUE.

100 m. hátúszás. 1. Medgyessy É. DUE. 2. Böszörményi DUE. 3. Kiss DEAC.

Vízipóló. DEAC—DUE 4:1. Biróhiány miatt barátságos mérkőzést játszott a két csapat. A versenyt ifjúsági és gyermek-számok egészítették ki.

Magyarország—Csehország.

12:1. — (8:0.)

A második cseh-magyar vízipólómérkőzés a magyarok abszolút fölényét mutatta. A magyar válogatott góljait Keserü I. (4), Vértessy. Venk (3—3) és Homonnay II. (2) dobták, míg a csehek tisztelet-góljukat az utolsó percben érték el Reitman révén.

Stagnál az atlétika Debreczenben.

Vasárnap a MASz keleti kerülete ifj. propaganda atletikai versenyt rendezett. — A verseny jól sikerült, azonban azon a debreceni atletika stagnálását lehet megállapítani. Minden vonalon a vidék, főleg Szolnok dominált; a debreceniek csak helyezéseket értek el, az egy Végh kivételével, aki tehetséges súlydobónak ígérkezik. Részletes eredmények:

100 m. síkfutás. Weisz Kisoz. Debrecen 12. 2. Kozmann DEAC. 3. Beke Szolnoki MÁV.

800 m. síkfutás. 1. Istenics, Szoln. MÁV. 2 p 16. mp. 2. Molnár, Szoln. AC. 3. Karakas, Szolnoki MÁV.

200 m. síkfutás. 1. Tassy, Szolnoki AC 25.6. 2. Kolozsvári, Kisoz. Szolnok. 3. Balajthy, Szolnoki MÁV.

110 m. gátfutás. 1. Baukovác DEAC 20.6 mp. 2. Végh DEAC. 3. Halász DEAC.

Magasugrás. 1. Szkalos, Jászapáti. 2. Vámos, Szoln. AC. 3. Mellinger, Szoln. MÁV. Valamennyi 150 cm.

Súlydobás. 1. Végh DEAC 11 m 36 cm. 2. Balajthy, Szoln. MÁV 10.86. 3. Kolozsvári, Szoln. AC 10.78. Jó eredmények.

Díszkosztelés. 1. Kolozsvári, Szolnoki AC 32.40 cm. 2. Halász DEAC. 3. Vámos, Szoln. AC.

Távolugrás. 1. Kolozsvári, Kisoz. Szoln. 569 cm. 2. Weisz, Kisoz. Debrecen. 3. Balajthy, Szoln. MÁV.

Rudugrás. 1. Halász DEAC 240 cm. 2. Baukovác DEAC. 3. Heller, Szolnoki MÁV.

A DTE ifj. birkoz.versenyt

rendezett vasárnap, amelyen az ifjú birkozók szép eredményről és fejlődésről tettek tanuságot. Részletes eredmények:

Pehelysúly: 1. Sümei, Szolnok. 2. Lengyel, DVSC. 3. Rác, Püspökladány.

Könnysúly: 1. Szilágyi, DVSC. 2. Tunyogi, DVSC. 3. Lénárt, DMTE.

Kisközépsúly: 1. Papp, DTE. 2. Ferenczy DMTE. 3. Szabó, DTE.

Nagyközépsúly: 1. Krausz, DTE. 2. Lebovics DTE. 3. Fries, DTE.

Nehézsúly: 1. Fekete, DTE. 2. Rasskó, NyVOSE. 3. Budai (DTE).

A versenyen feltűnt Pap s Krausz DTE és Ferenczy DMTE kiváló birkozása. A nívó verseny rendezése Paulovich kerületi előadó és Stern sz. o. érdeme. A bíraskodás nagyrészt Szilágyi dr látta el, mint szövetségi kiküldött. Objektíven bíraskodva.

Mi lesz a jövő vasárnap?

A jövő vasárnap élénk sport program lesz Debreczenben. A DEAC nemzetközi atletikai versenyt rendez az egyetemi sporttelepen, amelyen több neves fővárosi athléta és kassai athléta startolnak.

A Boeskey a Vasasok csapatát látja vendégül, amely komplett csapattal jön le Debreczenbe.

Keletmagyarország amatőr válogatott csapata Pécsen játszik, Dél-nyugat csapatával, a Dréher serlegért.

Vargakerti FC—Turul FC 2:1. (0:1)

A Vargakert megérdemelt győzelmet aratott a mindvégig erősen támadó Turul felett. A győztes csapat minden embere díszéretet érdemel. — Egyénileg Weisz II., Borsi, Turi I. tűntek ki. Gól-lövők: Borsy, Boros; Turulból Juhász.

JFC—HTE 5:4

Biró Ehrenfeld. A JFC gól-lövői: Szabó (3), Nagy (2). A HTE góljait Fodor lötte. A csapatból kiemelkedett Stern, a hávéd. a kapus és a két Fisch.

Mi a hivatása az Ingóság-közvetítőnek?

Ha valamit, úgy az Ingóság-közvetítőt igazán a közszükséglet hívta életre. A legmagasabb nemzeti céloktól a legfontosabb szociális kérdésig bekapcsolódik ide minden.

Avagy nem hazafias missziót teljesít az Ingóság-közvetítő akkor, — mikor a debreceni kézműipari termékekkel propagandát csinál a magyarságnak a szó szoros értelmében a világ minden részében? Amerikába, Ausztráliába, — Ázsiába is vittek már az Ingóság-közvetítő által nagy gonddal beszerzett néprajzi termékeket, eredeti hortobágyi pástör-karikásokat, valódi debreceni csikóbőrös kulacsokat, amelyek mindenütt Debrecen s vele együtt Csonka-Magyarországot képviselik s szereznek nekünk jóindulatú, figyelmes, a mi nagy igazságaink mellett szót is emelő barátokat.

Az Ingóság-közvetítő teljesen a maga erejére támaszkodva, folytatja ezt a céltudatos munkát, temérdek akadályllyal megküzdve, de azzal a felemelő tudattal, hogy ezzel szolgálatot tesz a magyarságnak, szolgálatot tesz a debreceni kézműiparnak, amelynek kiváló tehetségét az egész világon megcsodálják.

2131—1927. ghszám

Hirdetmény.

A debreceni m. kir. Tudományegyetem gazdasági hivatala által május hó 19-én marhahús szállítására tartott versenytárgyalás kielégítő eredményt nem nyújtván, f. évi július hó 21-én, d. e. 11 órára

Marhahús, borjúhús és egyéb mészáros áruk szállítására új versenytárgyalást tartok az egyetem gazdasági hivatalában (Nagyerdő, Klinikai telep felvételi épület).

Ajánlatok ugyanott beszerezhetők a hivatalos órák alatt. — Dr. Balogh Gyula egyetemi gazds. hiv. igazgató.

2260—1927. ghszám

Hirdetmény

A debreceni m. kir. tudományegyetem gazdasági hivatala

1. villanyégők, villamos szerelést anyagok szükségletére f. évi július hó 26-án délelőtt 10 órakor,

2. festék anyagokra július hó 28-án délelőtt fél 10 órakor,

3. tömítő, lakatos és vízvezeték-szerelési anyagok szükségletére július 28-án délelőtt 10 órakor versenytárgyalást tart, az egyetem gazdasági hivatalában (Nagyerdő, új klinikai telep, felvételi épület).

Ajánlati feltételek ugyanott beszerezhetők a hivatalos órák alatt. Dr. Balogh Gyula egyet. gh. igazgató.



Patkányt és egeret

bámulatos gyorsan kiirt-hat biztos hatású szabaddalmazott irtószerrel, nagyon olcsón kapható STERN testkúrtzetben Piac-u. 10 Bikávalszemben

Ingyen utasítás mindenkinek. Saját érdekében győződjön meg.

Szenzációs olcsó butorvásár

Hálók és ebédlőkből

Bálint Sándor műbutorasztalosnál

Kossuth utca 5. Gambrinus étjáromnál.

APRÓ HIRDETÉSEK

ALKALMAZÁST NYER

KOCSIS,
megbízható, ügyes, —
azonnal felvétetik, Szik
fűgyár, Csokonai utca
11. 939

JÓ MUNKÁS
csizmadia segéd azon-
nal beléphet, Nyiregy-
háza, Közép ucca 41.

TANULÓT
ügyes, megbízható fel-
vesz Vojth fűszerkeres-
kedő Hadházi út 12.
1160

KEFÉSLÁNYOK
felvétetnek, szurok-ecset
munkába jártasok. Je-
lentkezés pénteken 3
órától. Hatvan utca 70.
Bürger. B25

MEGBIZHATÓ
mestert keresek laká-
som átalakításához. —
Ért. d. u. 3-tól. Ujkert,
Jerikó 45. 1157.

MINDENESLEÁNY
főzéshez értő, kis csa-
ládhoz azonnal felvé-
tetik. Zsák utca 3. Len-
yel. 1167

EGY
jómunkás borbélysegéd
beléphet, Zsuga György,
Attila tér 5. szám. 1170

Pénztárkezelésben
és irodai munkában jár-
as kisasszony azonnal
belépésre felvétetik. —
Csengeri. Hatvan utca
65. 1156

BOLTISZOLGA
felvétetik Adorján Jenő
és Tsa fűszernagykeres-
kedőnél, Piac utca 83.
1163

EGY
főcsaládból való fiút ta-
nulónak fölveszek. Fű-
szerüzlet. Rákóczi utca
22. 1161

MINDENES
szakácsné, esetleg bejá-
ró felvétetik, Simonffy
ucca 17. szám.

GYAKORLOTT
segédlányt és tanuló-
leányokat felvesz az
„Anni” kalapszalonn. —
Csapó ucca 58. sz. 29-a.

FODRÁSZSEGÉD
azonnal felvétetik Szent
Anna ucca 1. szám. —
Moldvánál. 1178.

KVARTÉLYOSNÓ.
terényebb, felvétetik.
Jókai utca 3. 937

BUTOROZOTT
szoba, konyhával. há-
zaspártnak kiadó. Beth-
len utca 76. 932

MAGÁNOS
asszonyok vagyok, gazda-
asszonynak kis család-
hoz elmennék, auguszt.
hó elsejére. Cim: Nyilas
telep. Fancsovits ucca
10. szám. 809

24—28 ÉVES
nőten, ügyes szedő-gép
mestert, ki már hasonló
állást betöltött s kellő
gyakorlattal rendelkezik
kerestetik. Ajánlatokat
eddiggi tevékenységéről
Weltmann nyomda, —
Telna címre kéretnek.
(Szombaton zárva) 818

MUNKÁRING
varrónők felvétetnek —
Csillag Testvérek, Püs-
pöki palota. 862

FODRÁSZSEGÉD
jó munkás azonnal fel-
vétetik, Petőfi-tér 6. sz.
Bukovits.

KIFUTÓ
fiú felvétetik, Dégenfeld
tér 3. emeleten.

BUTOROZOTT
szoba kiadó, Hájó u. 20
szám, 2 ajtó.

IGAZI
tisztaság és gyermek-
szerető, független fiatal,
vagy idősebb nő, három
kislányom gondozására
és háztartásom vezeté-
sére azonnal kerestetik.
Személyes jelentkezés
délután 5 órától, Máv.
Kolónia 5. 8 ajtó.

BOLTISZOLGA
vagy kifutó fiú felvéte-
tik. Csapó ucca 21. —
Déli gyümölcsüzletben. 871

TISZTESSÉGES
leány bejárónénak fel-
vétetik, jelentkezzen a
könyvéve együtt József
kir. herceg ucca 58. sz.
alatt. 1175.

ÜGYES
mindenes leány azonnal
felvétetik. Jelentkezni
lehet, Péterfia u. 15. sz.
Keresztépület. 1174.

ALKALMAZÁST KERES

HÁROMÉVI
irodai gyakorlattal, gép-
írásban, könyvelésben
járta fiatalember azon-
nalra alkalmazást ke-
res. Cim Kossuth u. 58.
szám, trafik. 1148.

NEGYMILLIÓ
kaucióval, fiatalember
bizalmi állást keres. —
Cim a kiadóban. 4153.

AJANLAT

Király kávéi
mégis a legjobbak! —
Aromás, zamatos, a
vevő előtt pörköelve,
meleg állapotban kap-
ható: Dégenfeld tér
11. szám. 926

SHELL
Benzin-olajoltó 40-
má, 1 liter benzín 48
fillér. Festéküzlet, Csa-
pó 10. szám. 7-a.

SIRKÖVEK
műköből, termésköből
olesón kaphatók. Deb-
receni Működgyárnál —
Fürdő ucca 2. szám

TÜZIFA ÉS SZÉN
egelőnyösebb beszer-
zési forrása Erdélyi
tűzifa behozattal Rt.
T. n 12-50.

Debrecen Urhölgyeihez.
Szíves tudomásukra ho-
zom, hogy július 15-én
közismert szalonomat
Péterfia 60. alól Hun-
yadi 18. alá helyezem
át. Új szalonomban a
fősúlyt arra helyezem,
hogy Urhölgyeim elis-
merését, valamint párt-
fogását kiérdemljem.
Bálint Margit női szabó

NŐI
kalapok olesón szerez-
hetők be: Turinénál,
Paesirta utca 41.

MEGNYILT
a „Jucl” női kalapsza-
lon, Csapó ucca 73. sz.
alatt. Modellek a leg-
szébb kivitelben. Alaki-
tások már 2.50 pengő-
től kezdve. 660.

CSÉPLESEHEZ
és gőzekeszantáshoz po-
rosz szén legjutányo-
sabb árban beszerezhe-
tő. Háy, József főher-
ceg ucca 38. sz. Telefon
276. vagy 15-52. 9-a

MÁRVANY-
nozaik cementlapok
betonárnk. építési
anyagok a legolcsób-
ban beszerezhetők a
Debreceni Működgyár-
nál, Fürdő-ucca 2. sz.

SIRKÖVEK
eszálított olesó árban,
részfizetésre is besze-
rehetők. Hunyadi ucca
14. 2a

Figyelem
Győződjön meg árain
olesóságáról s munkám
tartósságáról. Minden
kiadott munkáért és
anyagért felelek. Női
talp. sarok 240 fill. —
Férfi 280 fill. Női feje
lés 685 fill., férfi 760
fill. Férfi és női cipők
a legjobb anyagból és
legolcsóbban megrendel-
hetők Jungnál, Szepes-
ségi ucca 27. (Hersko
vicsház).

JOMINÓSEGU
cser-tégla és cserép
kapható a Tóth és
Sebestyén Rt. Kishe-
gyesi-uti téglagyárá-
ból. Eladása Simon-
ffy-u. 1a. II. em. Te-
lefon 616.

FILCKALAPOK
nagy választékban, oles-
són beszerezhetők. —
Matta Anna. Csemete
ucca 10. 24

ZALOGHÁZ,
Hunyadi ucca 14. Folyó
sft kölcsönöket előnyös
feltételek mellett éksze-
cekre, biciklikre, autók-
ca, zongorára s minden-
féle kereskedelmi árrúra

VILLAMOS-
világítási és erőátviteli
berendezéseket szaksze-
rűen és legolcsóbban
készít Fanta Erno vil-
lamossági Vállalat, —
Nyugati utca 50. Tele-
fon 10-10.

LÁSZLÓ ANDRÁS
kőműves ácsmester, —
Debrecen, Csillag utca
24., elvállal mindenne-
mű építkezéseket, ajánl
használt, de jókarban
levő keményfákat olesó
árért, hentesnek, göré-
nak megfelel. 563

MOSNI,
vasalni, meszelni, szap-
pant főzni ajánlkozom.
Arany János utca 38.
1146

ÚJ LISZTÜZLET!
Homokkert, Szoboszlai
Papp István utca 20.
szám alatt, hol elsőren-
dű búzából előállított
saját őrlésű liszt, leg-
szolidabb napi árban
kapható. A nagyérdemű
közönség b. pártfogását
kérve, maradtam teljes-
fisztelettel: Gy. Nagy
Károlyné. 847

ISKOLAI
szűnidőre vidéki család
elfogad középiskolás di-
ákleánykát nyaralásra,
— egy 14 éves leánya
mellé. Cim a kiadóban.
21-a

MOSÁST
és vasalást lakáson
elfogadok, vagy ház-
hoz eljárók. Thurzóné,
Honvéd ucca 49. 953.

HENCSEREK,
dívánok, matracok —
érfi és szalon garnitu-
rák raktáron. Javításo-
kat jutányosan vállalok
Debreczenszky kárpi-
os, Halköz 8. 29a

KERESLET

KISEBB
gyümölcsöst, vagy ár-
nyas kertet keresek bér-
be a folyó évre. Cím:
„Gyümölcsös” jelígre a
kiadóba kérem leadni.
R.

ZÖLD PAPAGÁLY
elvezett. Megtaláló 10
pengőt kap. Hunyadi ut-
ca 17. Demetrovich. 1150

ELVESZETT
a Vigadótól villamos-
megállóig egy kávébar-
na kreppdesin schál. —
Kedves emlék. Becsüle-
tes megtalálója jutalom-
ban részesül. Szemklini-
ka, Schiban Margit test-
vér. 1139

LAKÁS

EGYSZOBÁ,
konyha, butorral átadó
Cim a kiadóban. 865.

KIADÓ
egyszoba, konyha, speiz
augusztus elsejére. —
Eötvös ucca 37. 1166.

EGY
uccai szoba kiadó, Dara-
bos ucca 55. sz. 1169.

KIADÓ
szoba a Bika közelében,
parkettes, villanyvilágítá-
sal, szépen berendezve.
Egy-két ur részére aug.
1. vagy azonnalra kiadó.
József kir. herceg-ucca 35
1. baira.

KIADÓ
szoba, konyha, lelépés-
sel, augusztus 1-ére. Er-
zsébet ucca 53. 846

LAKÁST
ellátást keres másfélmil-
lióért augusztus elsejére
szolid egyetemi hallgató
„Szigorló” jelígre ki-
adóba. 784

KÉTSZOBÁS,
fürdőszobás garzon la-
kás azonnal kiadó. Rá-
kóczi utca 4. I. emelet.
1115

EGY
Kisszoba, bútorral együt-
jutányosan átadó. Ho-
mekkert utca 101. 1155

KERESEK
aug. 1-ére 2 nagy szo-
bát, előszobával vagy 3
szobás, konyhás lakást
lelépés nélkül. Cserta
pü. tanácsos, Pénzügy-
igazgatóság. 667

CSINOSAN
butorozott ucai szoba.
külön bejárattal kiadó.
József királyi herceg ut-
ca 33. 864

KERESEK
1 szoba, konyhás lakást
lelépéssel vagy maga-
sabb lakbérrel, lehető-
leg a Pavillon lak tanya
közelében Veselényi tér
2. szám. 838

BUTOROZOTT
kisszoba, magánosnak
kiadó. Híd utca 6. Nagy
állomási hídnál. 1158

SZOBÁ
konyha, fűkamara Ar-
pád-ten, augusztus el-
sejére kiadó. Értekezni
Hadházi út 12. üzlet.
1159

LAKÁS
gyermektelni párnak, —
azonnal kiadó. Bekes
ucca 6. szám. 1165.

BUTOROZOTT
szoba, 2 személy részé-
re azonnal kiadó. —
Nyomató ucca 22. sz.
1177.

ÜZLET-RAKTÁR

FÜSZER-
üzlet berendezéssel és
áruval eladó. Cim a
kiadóban. 931

EGY
üzlethelyiség bármilyen
célra kiadó. Király u.
5. szám. Értekezni lehet
a házmesternél. 1154.

ÜZLETHELYISÉG
forgalmas helyen, bár-
milyen célra kiadó. —
Cim a kiadóban. 1171

BOROSPINCET
bérbe keresek, Hatvan
ucca 22. szám. 1172.

BUTOROZOTT
szoba kiadó. Zöldfa ut-
ca 13. sz. keresztépület.
1175

ELADÁS

ELADÓ
négy mázsa ó-krumpli.
Árpádtér 17. 817

ELKÖLTÖZÉS
miatt eladó — modert
ebédlő berendezés és
börgarnitur, Hüvelyes
ucca 8. szám. 899

FÜSZERÜZLET
berendezés, petroleum
tartállyal azonnal el-
adó. Kandia utca 15.
866

NEGYHÓNAPOS
fajtiszta, fekete színű
nőstény farkas kutya el-
adó. Hajduböszörmény,
rendőrség. fxx

JÓKARBAN
levő ebédlőszekrény, —
konyhaasztal eladó. —
Kandia utca 3. 806

MOTORKERÉKPÁR
olesón eladó, üzemképes
Kovács Zoltán, H.-Szo-
boszló. 843

KANÁRI!!
Valódi harci prim éne-
kesefk, eladók. Mester
ucca 32. 1145

ALIGHASZNÁLT
nagy vízmentes ponyva
eladó. Ika bérház, posz-
tőüzlet. 863

ELADÓ
üzletberendezés. Vendég
utca 42. 1162

ELADÓK
redőnyös ajtók, kiraka-
tok, üveggel. Széchenyi
ucca 50. 1173

KIRAKATROLLÓK
és egy nagy kapu eladó.
Értekezni Kossuth utca
13. sz. keresztépület.
1164

ELADÓ
írógép, látható írásu, s
írásasztal, irodai üveggal
Varga ucca 43. sz. 1160.

TÁRSAT KERESEK
szabó műhelybe, — ki
szabni is tud. Nyomató
ucca 22. szám alatt.
1176.

INGATLAN

ELADÓ
a Jókai ucca 26. —
mu ház, 2 szobás, be-
közézhető lakással. 788

KÉTSZOBÁS
ház, kerttel eladó. Liba-
kert, Viola 4. 1147

VÁMOSPÉRCSEN
7 kat. holdas szőlőtelep
eladó. Négy és fél hold
szőlő (rizling, ezerjő,
dinka, erdei és karda-
ka), 2 és fél hold szántó,
konyhakert, gyümöl-
csös. Vincellérház, két
gémes betonkút. Telje-
sen pormentes fekvés.
Venni szándékozik Ma-
gyar Gyula községi fő-
jegyzővel értekezhetnek.
22-a

ELADÓ
ház, Tócsos kert, Tasná-
di utca 6. szám. 835

ELADÓ
az Ajtó utca 18. számú
nagyterű ház. Beköltöz-
hető lakásokkal. 842